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Δίλοφο

Το« μπαλκόνι» της Φθιώτιδας
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί
και τους ζηλεύουν οι θνητοί

Άγιος  Σώστης 

Κολοκυθιά

4184

ΚΕΜΠΑ
Κωδικός: 
012888

Νέος  
Τραπεζικός  λογαριασμός 

της Αδελφότητας

στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδας (ΕΤΕ) 

στα ονόματα:

α) Βασιλικής Νικ. Ανδρεοπούλου

β) Βασιλικής Γ. Παπανικολάου

για την κατάθεση συνδρομών, 

εισφορών κ.λ.π.

Αρ. Λογαριασμού 154/551964-00
Φίλε συνδρομητή 

μην ξεχνάς τη συνδρομή σου.

Ταχυδρομικές επιταγές στους: 

Παγώνη Νίκο, Κάνιγγος 2 Αθήνα 

Τ.Κ. 10677

ή Αγγελόπουλο Σπύρο, 

Γαμβέττα 12 Αθήνα Τ.Κ. 10677

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΣΤΟΝ  ΑΗ  ΛΙΑ
Με χαρά σας ενημερώνουμε ότι άρχισαν ήδη οι προετοιμασίες

της φετινής εκδήλωσης των Μαρμαριωτών για την γιορτή του
Προφήτη Ηλία στις 20 Ιουλίου, στο Σελιανίτικο Στεφάνι.

Με αφορμή το προσκύνημα στον Άη Λιά, η όμορφη και σεμνή
περσινή εκδήλωση, τείνει να γίνει θεσμός.

Σκοπός της εκδήλωσης είναι το αντάμωμα των Μαρμαριωτών
σε αυτόν τον καταπληκτικό χώρο και το ζωντάνεμα του τόπου μας
για να τον αγαπήσουν και οι νεότεροι. 

Την εκδήλωση θα καλύψει μουσικά το παραδοσιακό συγκρότημα
‘’Τζίτζικες’’ του Φωκίωνα Αποστολόπουλου (γαμπρού Μαρμαριώτη). 

Η προσπάθεια αυτή απαιτεί σωστή οργάνωση και εθελοντισμό. 
Στηρίζεται σε προσφορές και θα θέλαμε την υποστήριξή σας. 

Πληροφορίες στα τηλέφωνα:
697-46 42 087 Ντίνα Παρασκευά 
697-40 70 823 Νίκος Υφαντής
22360-93027 Άντζελα Σακελλάρη

Τετάρτη 13/8/14
Ενημερωτική - Συμβουλευτική ομιλία κ. Κοσμά

Χριστούλα με θέμα: “Οι φυσικές δραστηριότητες
τρόπου ζωής και η συμβολή τους στην προαγωγή
της ευρωστίας της υγείας και της ποιότητας ζωής
του ανθρώπου”. (ώρα 8 μ.μ. προαύλιο σχολείου)

Σάββατο 16/8/14
Ομιλία της Αρχαιολόγου κ. Δακορώνια για τις

αρχαιότητες περιοχής Μαρμάρων (ώρα 8 μ.μ. προ-
αύλιο Σχολείου) 

Κυριακή 17/8/14
• Έκθεση ζωγραφικής με έργα συγχωριανών ζω-

γράφων (ώρα από 7 μ.μ. αίθουσα Δημοτ. Σχολείου)
• Παιδικοί αθλητικοί αγώνες (ώρα 7 μ.μ. προαύλιο

εκκλησίας) 
Δευτέρα 18/8/14
Ομιλία Φανής Γ. Πασσιά με θέμα τη συμβουλευτική

αρωγή νέων και εφήβων (ώρα 8 μ.μ. προαύλιο σχο-
λείου) 

Τρίτη 19/8/14
• Βραδιά γυναικών (ώρα 7 μ.μ. προαύλιο Σχολείου) 
Πέμπτη 21/8/14
Θεατρική παράσταση από το Θεατρικό Όμιλο Δή-

μου Μακρακώμης με το έργο “Γκόλφω” (ώρα 9 μ.μ.
προαύλιο Σχολείου)

Σάββατο 23/8/14
• Προσφορά τσιπρολούκουμου μετά τη θεία λει-

τουργία στο προαύλιο της εκκλησίας
• Χοροεσπερίδα - πανηγύρι στο χώρο της πλατείας

του χωριού 
*****

• Τουρνουά τάβλι (το πρόγραμμα θα ανακοινωθεί
στο χωριό) 

• Βραδιά νέων (σε χρόνο και τόπο που οι ίδιοι θα
επιλέξουν) 

ΤΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΜΑΣ
Αγαπητοί συγχωριανοί,
Ενόψει του προγραμματισμού των καλοκαιρινών

εκδηλώσεων που θα λάβουν χώρα τον Αύγουστο
στο χωριό μας, σας ενημερώνουμε ότι την ημέρα
του πανηγυριού, Σάββατο 23 Αυγούστου 2014, θα
πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη χοροσυνεστίαση
της Αδελφότητας στην πλατεία του χωριού μας. 

Φέτος, λόγω της οικονομικής κρίσης που αναμ-
φισβήτητα μας έχει επηρεάσει όλους σε μικρό ή
μεγάλο βαθμό και δεδομένου ότι σκοπός των εκ-
δηλώσεων της Αδελφότητας είναι η συμμετοχή
όλων των συγχωριανών σε αυτές, αποφασίσαμε
να αλλάξουμε λίγο τα δεδομένα. 

Έτσι, θα υπάρχει μόνο ένα γενικό εισιτήριο
πέντε (5) ευρώ ανά άτομο, το οποίο θα αντιστοιχεί
στην κάλυψη των εξόδων της ορχήστρας. 

Η Αδελφότητα θα φροντίσει ώστε στην πλατεία
να υπάρχουν στρωμένα τραπέζια με ποτήρια και
μαχαιροπήρουνα, όμως για το φαγητό, ο καθένας
θα φροντίσει μόνος του. Δηλαδή, μπορείτε να
φέρετε φαγητό από το σπίτι σας ή να παραγγείλετε
από τα μαγαζιά, τα οποία μας ενημέρωσαν ότι
εκείνο το βράδυ θα προσφέρουν ψητό, κοντοσούβλι
και σουβλάκια, ή ακόμη να παραβρεθείτε στο πανη-
γύρι μόνο για να πιείτε ένα ποτό και να διασκεδάσετε
τραγουδώντας και χορεύοντας. 

Τον οικείο και παραδοσιακό χαρακτήρα της εκδή-
λωσης θα ενισχύσει η παρουσία του Αποστόλη
Κουρέλη στο κλαρίνο, γιού του συγχωριανού μας
Γιώργου Κουρέλη. 

Την ίδια μέρα, το χωριό μας θα έχει τη χαρά να
φιλοξενήσει το χορευτικό της Υπάτης. 

Το Δ.Σ. σας καλεί να παρευρεθείτε και να δια-
σκεδάσουμε όλοι μαζί, στηρίζοντας τον τόπο μας. 

Το Δ.Σ. 

Πολιτιστικές  εκδηλώσεις  
της  Αδελφότητας  στα  Μάρμαρα

τον  Αύγουστο  2014

Ο ΙΝΑΧΟΣΈτος 31ο 

Αριθμός φύλλου 192 

Απρίλιος - Μάιος - 

Ιούνιος 2014

Γραφεία: Γαμβέττα 12 

Αθήνα Τ.Κ. 10677 

Τηλ.: 210-3822995 & 

210-3822439
Τρίμηνη  έκδοση  της  Αδελφότητας  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

Την άνοιξη του 1822 ο Μαχ-
μούτ Πασάς Δράμαλης στρατο-
πέδευσε στον κάμπο της Λαμίας
με σκοπό να καταπνίξει την Επα-
νάσταση στη Στερεά και στη συ-
νέχεια στην Πελοπόννησο. Από
το Φλεβάρη μέχρι τα τέλη Ιουνίου
που παρέμεινε στη φθιωτική γη
έδωσε πολλές μάχες με τους
επαναστατημένους Έλληνες. 

Το χρονικό αυτής της μάχης
έχει με συντομία ως εξής: 

Το Μάιο του 1822, ισχυρά
τουρκικά αποσπάσματα ξεκίνησαν
από την Υπάτη με σκοπό να σβή-
σουν κάθε εστία αντίστασης στη
Δυτική Φθιώτιδα που αποτελούσε
κυρίως το αρματολίκι του Πατρα-
τζικίου, των Κοντογιανναίων. 

Ένα από αυτά τα πολυάριθμα
αποσπάσματα, με αρχηγό τον Κε-
χαγιά του Δράμαλη Αχμέτ Νε-
πρεβίστα, ξεκίνησε να επιτεθεί
και να καταλάβει τη Σέλιανη. Εκεί
στρατοπέδευσαν τότε αρκετά ελ-
ληνικά Σώματα, όπως των οπλαρ-
χηγών Κοντογιάννη και Σαφάκα,
των καπεταναίων Χαλμούκη, Πι-
στιόλη, Φαρμάκη, Αντρέα Σπανού
και άλλων αγωνιστών της περιο-
χής. 

Ο Αντρέας Σπανός ή Σπα-
ναντρέας ήταν Σελιανίτης. Είχε
συγκροτήσει δικό του σώμα από
καμιά πενηνταριά χωριανούς του
και άντρες από τα γύρω χωριά,
από την αρχή ακόμα της Επανά-
στασης. Για τη δράση του στον
αγώνα του απονεμήθηκε ο βαθ-
μός του χιλίαρχου. 

Στη Σέλιανη είχε μεγάλη πε-
ριουσία και ένα αρχοντόσπιτο
που του είχε δωρίσει, πριν την
Επανάσταση, ο Μουχορδάρ Πα-
σάς. Με δικά του χρήματα συν-
τηρούσε τους άντρες του και
τους εξασφάλιζε και τα αναγκαία
πολεμοφόδια. 

Μόλις μαθεύτηκε ότι ισχυρό
απόσπασμα κατευθυνόταν προς
την περιοχή, καταστρώθηκε το
σχέδιο άμυνας και της απόκρου-
σης του εχθρού. 

Πιάσαν όλα τα περάσματα
πριν τη Σέλιανη και ταμπουρώ-
θηκαν καλά στα γύρω υψώματα,
ειδοποιώντας παράλληλα τον
οπλαρχηγό Σκαλτσοδήμο στο
Μακρυκάμπι και τους Καρπενη-
σιώτες καπεταναίους στο Βελού-

χι. Οι Τούρκοι, έχοντας εντολή
να καταλάβουν το χωριό, επιτέ-
θηκαν οργανωμένα στους καλά
οχυρωμένους Έλληνες, ζητώντας
συνεχώς ενισχύσεις. Ενισχύσεις
όμως ζήτησαν και οι αμυνόμενοι
από το Μακρυκάμπι και το Βε-
λούχι. 

Οχτώ ημέρες κράτησαν οι μά-
χες. Από ταμπούρι σε ταμπούρι
και από σπίτι σε σπίτι οι αμυνό-
μενοι πολεμούσαν γενναία τους
αριθμητικά υπέρτερους σε στρα-
τιωτικές δυνάμεις και πολεμοφό-
δια εχθρούς. 

Μετά από πολλές επιθέσεις
οι Τούρκοι κατάφεραν τελικά να
μπουν στο χωριό. Οι καταστροφές
που προξένησαν στο χωριό ήταν
πρωτοφανείς. Αφού λεηλάτησαν
τα σπίτια, έβαλαν φωτιά και τά
’καψαν. Η μανία τους ξέσπασε
και στο σπίτι του Σπαναντρέα το
οποίο λεηλάτησαν και το έκαψαν,
προκαλώντας ζημιές 30.000 γρο-
σίων. 

Δεν υπάρχουν συγκεκριμένες
πληροφορίες για τα θύματα αυτής
της μάχης, νεκρούς και τραυμα-
τίες. Η σημασία της όμως ήταν
καθοριστική για την έκβαση του
Αγώνα, αφού καθυστέρησε η ανα-
σύνταξη των δυνάμεων του Δρά-
μαλη για αρκετές ημέρες και η
συνέχιση της εκστρατείας του
προς το Μοριά. 

Έκφραση μνήμης, αλλά και
σύμβολο τιμής και ευγνωμοσύνης
προς εκείνους τους ηρωικούς
αγωνιστές, είναι το περικαλλές
μνημείο που ανεγέρθηκε από την
Αδελφότητα Μαρμαριωτών, λίγο
μετά τη βόρεια είσοδο του χωρι-
ού. 

Δ.Σ. 

192  χρόνια  
από  τη  Μάχη  της  Σέλιανης
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ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
• Στις 24-4-2014 ο Μελέτης Μελισσόπουλος και η Έφη Ι.

Ευρυπιώτη (κόρη της Άννας και εγγονή του Σπύρου Μπούρα)
απέκτησαν στη Ρόδο, ένα υγιέστατο αγοράκι.

Να τους ζήσει. 

ΓΑΜΟΙ
• Στις 21-9-2013 και στον Ιερό Ναό Αγίας Κυριακής στο

Γαλάτσι, παντρεύτηκαν ο Ευάγγελος Κων/νου Γουβάλας και
η Αθανασία Τσίτουρα. 

• Στις 6-5-2014, στο Δημαρχείο Μακρακώμης και ενώπιον
του Δημάρχου κ. Παπαευθυμίου, παντρεύτηκαν ο Κώστας
Θεοδ. Ιακωβίδης και η Έλενα Χαρτσιένκο. 

• Στις 15-6-2014 στον Ιερό Ναό Αγ. Παντελεήμονα Καμένων
Βούρλων παντρεύτηκαν η Αθηνά Γεωργ. Κραβαρίτη και ο Κώ-
στας - Παρασκευάς Δημ. Δημητρίου. Επακολούθησε δεξίωση
στο κέντρο “ΑΥΓΕΡΗΣ” στην Παραλία Καινούριου. 

• Στις 29-6-2014 στον Ιερό Ναό Μεταμόρφωσης Σωτήρος
στην Μεταμόρφωση Αττικής, τελέστηκε ο γάμος του Κων/νου
Παν. Πόταρη (υιού της Δήμητρας Κ. Τσιντζιλώνη) και της
Έφης Κων. Πεππέ. 

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας τους ευχόμαστε καλορίζικα και
κάθε ευτυχία. 

ΘΑΝΑΤΟΙ
• Στις 24-4-2014 πέθανε στη Λαμία ο Ηλίας Αθαν. Δοντάς,

ετών 90 και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα στις 26-4-2014. 
• Στις 29-4-2014 πέθανε στα Μάρμαρα η Βασιλική Γρηγορ.

Ζιάκα, ετών 97, όπου και κηδεύτηκε την επομένη (30-4-2014).
• Στις 24-5-2014 πέθανε στη Λαμία η Βασιλική Ανδρέα

Ζάρα, ετών 97 και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα την επομένη (25-
5-2014).

• Στις 24-6-2014 πέθανε στη Λαμία ο Νικόλαος Κων. Γου-
βάλας, ετών 94 και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα την επομένη 25-
6-2014. 

• Στις 19-6-2014 πέθανε στο Ναύπλιο η Βασιλική Μιρμίρη
του Μιλτιάδη (το γένος Κ. Τζώρτζη), ετών 90 και κηδεύτηκε
στο Ναύπλιο την ίδια μέρα.

Στους οικείους των θανόντων εκφράζουμε τα θερμά μας
συλλυπητήρια. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ
• Στις 5-4-2014 τελέστηκε στη Σπερχειάδα (Ι. Ναός Αγ.

Παρασκευής) το ετήσιο μνημόσυνο του Βασιλείου Γκερπινή
του Θεοφάνη. 

• Στις 4-5-2014 τελέστηκε στα Μάρμαρα το 40ήμερο μνη-
μόσυνο της Δήμητρας Ι. Καψιώτη. 

• Στις 15-6-2014 τελέστηκε στη Σπερχειάδα, το ετήσιο
μνημόσυνο του Ιωάννη Γ. Δελιχά. 

Αιωνία τους η μνήμη. 

Τρίμηνη έκδοση
Ιδιοκτησία:

Αδελφότητα Μαρμαριωτών
Φθιώτιδας

Γαμβέττα 10-12
Αθήνα Τ.Κ. 10677
Τηλ.: 210-3822995

Τηλ.-Fax: 210-3822439

Εκδότης - Δ/ντής:
Η Πρόεδρος της Αδελφότητας 
Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου

τηλ.: 6975545639
e-mail: andreopoulouvasiliki@gmail.com

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Για το Σύλλογο € 15

Για την εφημερίδα € 15
Εξωτερικού Ευρώπη € 30

Η.Π.Α. δολ. 50

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση
Εκτύπωση

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696
e-mail: karpouzi@otenet.gr

Είναι βαθιά οδυνηρό το καθήκον να αποχαιρετά
κανείς ένα φίλο, ένα συγχωριανό, έναν άνθρωπο με
Α κεφαλαίο τον μπαρμπα Ηλία Δοντά. 

Προχθές η καμπάνα του χωριού μας που τόσες
φορές στις συζητήσεις μας εξιστορούσες το πως
έφτασε στην εκκλησία μας από την γέφυρα της Βί-
στριζας μέσα από την ποταμιά του “Ίναχου” κουβαλη-
μένη στους ώμους μια και δεν υπήρχε αμαξιτός
δρόμος δεν χτύπησε χαρμόσυνα για γιορτή και πανη-
γύρι. 

Προχθές λοιπόν το απόγευμα πήρε το μαντάτο
του χαμού σου και το έκανε θρήνο και μοιρολόι και
έγινε πικρός αντίλαλος στα βουνά και τα λαγκάδια
από το Σκαλόρεμα στα αμπέλια, από την Αγγουρη και
τη Σκάλα στον Αϊ Γιάννη, από τον Αϊ Λια και το
Στεφάνι μέχρι την Πετρακόλακα και τον άλλο Αϊ Λια
και ο πόνος απλώθηκε πέρα ως πέρα. 

Ενενήντα χρόνια με την παρουσία σου γέμισες το
χώρο και το χρόνο. Υπήρξες οραματιστής και γενναι-
όδωρος όπως και η ζωή σου στάθηκε γενναιόδωρη
μαζί σου. 

Πριν 90 λοιπόν χρόνια σ’ αυτό εδώ το χωριό με το
παλιό όνομα “ΣΕΛΙΑΝΗ” γεννήθηκες από φτωχούς
γονείς έχοντας και δυο αδελφές, την Ελένη και τη
Σπυριδούλα που από κοινού παντρέψατε όπως συνη-
θιζόταν τότε και τελευταίος εσύ περιέθαλψες και την
πολυαγαπημένη σου μάνα που πάντα αναφερόσουν
σ’ αυτή με περίσσεια αγάπη και σεβασμό μέχρι που
έφυγε και αυτή απ’ τη ζωή.

Επέλεξες για καθαρά προσωπικούς λόγους να
μην κάνεις οικογένεια και αυτοσαρκαζόμενος να απο-
καλείς τον εαυτό σου “νεαρό γεροντοπαλίκαρο” ή με
το “εμείς η νεολαία”, όμως πάντα προτρέποντας τους
ανύπαντρους “να μην με μιμηθείτε”. 

Τα σχολικά σου παιδικά χρόνια τα πέρασες στη
“Σέλιανη” μέχρι που αναγκάσθηκες να ξενιτευτείς
τότε στην Πάτρα που είχες κοντινούς συγγενείς δου-
λεύοντας και μαθαίνοντας την τέχνη του ρολογά και
χρυσοχόου που αξιοποίησες αργότερα στην πόλη
της Λαμίας που πάντα οραματιζόσουν να έρθεις όπως
και έκανες μέχρι την συνταξιοδότησή σου γύρω στα
1990. Και μετά την σύνταξή σου σε ηλικία 65 ετών
περίπου κατέληξες που αλλού εκεί που επιλέγει ο
κάθε άνθρωπος να ζήσει, στη γενέτειρα τα τελευταία
του χρόνια. 

Και πάλι μόνος έχοντας παρέα τις αναμνήσεις
της ζωής που πάντα με ενθουσιασμό αναφερόσουν
και αναπολούσες προσπαθώντας να αναπληρώσεις
αυτά, που έχασες από 12 ετών τι άλλο; Τη ζωή του
χωριού, κόβοντας ξύλα για το χειμώνα μια και διέμενες
μόνιμα κάνοντας παρέα με ανθρώπους στα μαγαζιά
του χωριού μας που δεν βρίσκονται πλέον στη ζωή
και ήδη θα συμμετέχεις από σήμερα στην παρέα τους
και πάλι χιονοκόβοντας τότε μέρα και νύχτα, όπως
έλεγες, φτιάχνοντας μπαξέδες κλπ. 

Όμως σ’ αυτά τα χρόνια μπάρμπα πια θεώρησες
και πάλι ότι πρέπει να είσαι και επί πλέον χρήσιμος
στους χωριανούς και φίλους σου αφήνοντας ανεκτί-
μητα μικρά και μεγάλα έργα γιατί ήσουν άνθρωπος
της προσφοράς. 

Δώρισες την μια καμπάνα στην εκκλησία που
γίνεται η εξόδιος ακολουθία σου, των Παμ. Ταξιαρχών
αλλά και τις καμπάνες στην Παναγία μας και τον νε-
όκτιστο Προφήτη Ηλία στο Στεφάνι αλλά και κάλυψες
εξ’ ολοκλήρου τη δαπάνη κατασκευής της κεντρικής
Πύλης του αύλειου χώρου των Παμ. Ταξιαρχών που
εισήλθες προ ολίγου αλλά για τελευταία φορά. 

― Ανάπλασες την δική σου βρύση όπως έλεγες
την χιλιοτραγουδισμένη από τον Νίκο Παπαναγιώ-
του-Καλλιντέρη. 

― Αναστήλωσες το εικόνισμα της “Σελιανίτισσας
Παναγίας” όπως τη βάφτισες στην “Παραθύρα” και
κατασκεύασες πολλά εικονοστάσια σε σταυροδρόμια
και ραχούλες σε μνήμη εκλεκτών Μαρμαριωτών όπως
του Μιλτιάδη Μιρμίρη, Βασ. Αλαμπάνου, Κώστα Αλαμ-
πάνου κλπ. έτσι όπως με τον μοναδικό τρόπο αισθα-
νόσουν εσύ μπαρμπα Λιά. 

― Αλλά πέραν αυτών χάρισες μοναδικά καλλιτε-
χνήματα από σκαλιστές γκλίτσες και άλλα που κρατούν
και θα σε θυμούνται αρκετοί φίλοι Μαρμαριώτες. 

Κατ’ εξοχήν κοινωνικό άτομο υπήρξες αγαπητέ
μου φίλε Ηλία συμμετέχοντας ενεργά σε όλες τις εκ-
φάνσεις της καθημερινότητας και της ζωής του χωριού
μας και όχι μόνο.

Στην παρέα ήσουν πάντα ευδιάθετος, ευχάριστος,
μοναδικός αλλά και ασυμβίβαστος μην προδίδοντας
ποτέ τις αρχές σου. 

Με το πλατύ χαμόγελό σου αλλά και τις απερί-
γραπτες γκριμάτσες σου δημιουργούσες ευχάριστη
ατμόσφαιρα και η οικειότητα που έδειχνες σε όλους
καλλιεργούσες σχέση εμπιστοσύνης σε μικρούς και
μεγάλους. 

Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς από σένα μπαρμπα
Λια!!! Από το μαγαζί-ρολογάδικο στη Λαμία, στη Βε-
νιζέλου, που είχες μετατρέψει σε στέκι Μαρμαριωτών
και το δεύτερο πρακτορείο με ανταλλαγές απόψεων
και ιδεών για τον κάθε περαστικό; 

Τον αστείρευτο συζητητή για τα πολιτικά και πο-
λιτιστικά του τόπου μας και όχι μόνο που υπήρξες
ασυμβίβαστος και ποτέ δεν πρόδωσες τις αρχές σου; 

Συνεπή και πείσμωνα σε ξέραμε όλοι γιατί όταν
πίστευες κάτι το υπερασπιζόσουν με σθένος χωρίς
διαπραγμάτευση των ιδεών και αξιών σου. 

Τελευταία φορά που μιλήσαμε μαζί ήταν το πρωί
της Μ. Τρίτης και ο λόγος του ήταν:

― Τι κάνεις Κώστα; Τι νέα έχουμε από το χωριό;
Αυτός ήταν ο φίλος Ηλίας...
Είχε όμως την τύχη να βρει στα στερνά του

στοργή και αγάπη, περιποίηση και στήριξη εδώ και
μήνες που αδυνατούσε να αυτοσυντηρηθεί στο σπίτι
του γαμπρού του μπαρμπα Νίκου Γουβάλα και την
αμέριστη υποστήριξη των ανιψιών του Κώστα, Θανάση,
Φρίντας και Αντρέα γιατί το άξιζε...

Ο Ηλίας Δοντάς έφυγε από τη ζωή έχοντας νιώσει
πιστεύω την πληρότητα και αυτοσαρκαζόμενος σε
αποχαιρετούσε μέχρι να σε ξαναδεί με τη φράση “οι
μελλοθάνατοι σε χαιρετούν”. 

Υπήρξες χρήσιμος για τον τόπο σου, το χωριό
σου και άφησες ανεξίτηλο το στίγμα σου. 

Κατόρθωσες να σε αγαπούν οι φίλοι σου μα και
να σε σέβονται οι αντίπαλοί σου. 

Κέρδισες αγάπη κι εκτίμηση. 
Είχες ολοκληρώσει ένα πλήρη κύκλο προσφοράς

για το χωριό σου και ήσουν περήφανος γι’ αυτό. 
Ο μπαρμπα Λιας ανήκε τελικά για μένα στους Άρ-

χοντες του χωριού που δεν τους αναδεικνύουν οι
όποιοι τίτλοι. 

Θεωρώντας ως κύριο εφόδιό του την αγάπη του
κόσμου ποτέ δεν μας λύπησε. Μια και μοναδική λύπη
μας δίνει τώρα με τον θάνατό του...

Πονάμε αλλά αισθανόμαστε περήφανοι για ότι
υπήρξες. 

Σε πείσμα του θανάτου θα ζεις στις σκέψεις και
στις καρδιές μας. 

Και η μνήμη είναι η ζωή!!!
Αιωνία σου η μνήμη αλησμόνητε κι αγαπητέ φίλε

μπαρμπα Λια. 
Θερμά συλλυπητήρια από καρδιάς απ’ όλους τους

χωριανούς και φίλους στους οικείους σου. 
Καλό σου ταξίδι. 

Κώστας Γρ. Κραβαρίτης

Εκ μέρους του Δ.Σ. της Αδελφότητας Μαρμαριωτών
αποχαιρετούμε και εμείς τον αγαπητό συγχωριανό
μας Ηλία.

Ο Ηλίας αποτελούσε την έκφραση και ενσάρκωση
της λεβεντιάς, της δημιουργικότητας και ανθρώπου
με χαρίσματα και καλλιτεχνικές ευαισθησίες. 

Ο λόγος του ευθύς, απλοϊκός και δωρικός, μεστός
και σατιρικός, απέπνεε μηνύματα αισιοδοξίας. Γνήσιος
Ρουμελιώτης και Έλληνας με έμπρακτη αγάπη για το
χωριό και τους συγχωριανούς του. 

Αγαπητέ Ηλία δεν θα σε ξεχάσουμε γιατί είχες
ένα σπάνιο ζηλευτό χαρακτήρα που περιείχε όλα τα
χρήσιμα και καλά χαρίσματα. 

Παρακαταθήκη σου ο χαρακτήρας, ο λόγος και τα
έργα σου. 

Καλό σου ταξίδι αγαπητέ μας Ηλία.
Παν. Δ. Καραγεώργος, μέλος Δ.Σ.

Εισφορές  υπέρ  σκοπών  Αδελφότητας

• Πόταρη-Τσιντζιλώνη Δήμητρα 
στη μνήμη του συζύγου της ..............................................70€

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. της Αδελφότητας Μαρμαριωτών
ευχαριστούμε τους προσφέροντες τα παραπάνω ποσά και επί
πλέον, τους παρέχουμε τη διαβεβαίωση ότι αυτά θα διατεθούν
για την κάλυψη των σκοπών του Συλλόγου μας, μεταξύ των
οποίων είναι η ανάπτυξη και βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης
στο χωριό μας. 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  της  Αδελφότητας  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά
Συνδρομές

Λάμπρου-Ζώη Βασιλική..................50€
Ζιάκα Ελένη του Ευαγγέλου ........15€
Δελιχά Γεωργία (χ. Ιωάννη) ..........20€
Ζιάκας Γεώργιος του Θεοδ. ..........15€
Γουβάλας Κων/νος του Ευαγγ. ......35€
Κατσιμάνης Ιωάννης του Βασ. ......30€
Μπούρας Σπύρος ..........................30€
Μπούρα-Μανιάτη Βασιλική ............30€
Μπούρα-Ευρυπιώτη Άννα ..............30€
Ντάσιος Σπύρος ............................50€
Παρλαβάντζα-Βέμη Μαρία ............45€
Ζιάκας Ανδρέας..............................20€
Πόταρη-Τσιντζιλώνη Δήμητρα ......30€
Βαρλάμης Αθανάσιος ..................120€
Λάκουρα Ιωάννα ............................50€

Δωρεές  προς  την  Εκκλησία
(χωρίς  τη  μεσολάβηση  της  Αδελφότητας)
― Στη μνήμη Ηλία Δοντά
Γουβάλας Νίκος του Κων. ..............................................100€
Παναγοπούλου-Χατζή Βασιλική ......................................50€
Χατζή Μαίρη ....................................................................50€
Καψιώτης Σπύρος στη μνήμη της μητρός του ................50€
Ζάρρας Κων/νος του Α. στη μνήμη της μητρός του ......50€
Ζάρας Βασίλειος του Δ. 25 κιλά κεριά (για το Πάσχα)

― Στη μνήμη Νικολάου Γουβάλα
Οικογένεια Ανδρέα Καραγεώργου..................................50€
Χατζή Μαίρη ....................................................................50€
Χατζή Βασιλική ................................................................50€

Στις 26-4-2014 κατά την εξόδιο ακολουθία στον Ι. Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στα Μάρμαρα
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ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣΑπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2014

Δήμος Μακρακώμης 
Εκλογική Περιφέρεια Σπερχειάδας

Τοπική  Κοινότητα  Αγ.  Σώστη  (Δίλοφο)
Α’ Κυριακή  18  Μαΐου  2014

Εγγεγραμμένοι:....................463 Λευκά: ..................................4
Ψήφισαν: ..............................276 Άκυρα: ..................................4
Έγκυρα: ................................268 Αποχή: ........................40,39%

Συνδυασμός                                                          Ποσοστό Ψήφοι
Νέα Σελίδα - Τζιβελέκας Ν.                                    63,43% 170
Ανεξάρτητη Δημιουργική Συνεργασία -
Παπαευθυμίου Θ.                                                     32,84% 88
Ενότητα και Δημιουργία - Σκούρας Ματθ.                2,61% 7
Λαϊκή Συσπείρωση Μακρακώμης - Πάσουλας Χρ.   1,12% 3

Υποψήφιοι Τοπικοί Σύμβουλοι
συνδυασμού “Νέα Σελίδα” Τζιβελέκα Ν.
Καρπούζης Ιωάννης του Δημητρίου                                    106
Καρπούζης Βασίλειος του Ηλία                                          31
Κίσσας Νικόλαος του Ιωάννη                                              12
Τσέτσου Χρυσάνθη του Γεωργίου                                       10

Υποψήφιοι Τοπικοί Σύμβουλοι
συνδυασμού “Ανεξάρτητη Δημιουργική Συνεργασία” 
Παπαευθυμίου Θ.
Καραΐσκος Ιωάννης του Παναγιώτη                                   30
Τσουμάκας Αθανάσιος του Κων/νου                                   28
Μαρτζαβός Γεώργιος του Ιωάννη                                       18

Υποψήφιοι Τοπικοί Σύμβουλοι
συνδυασμού “Ενότητα και Δημιουργία” Σκούρα Ματθ.
Θέος Αθανάσιος του Ιωάννη                                               3

Υποψήφιοι Τοπικοί Σύμβουλοι
συνδυασμού “Λαϊκή Συσπείρωση Μακρακώμης” Πάσουλα Χρ.
Οικονόμου Ανδρέας του Κων/νου                                       1

Β’ Κυριακή  25  Μαΐου  2014

Εγγεγραμμένοι:....................463 Λευκά: ..................................2
Ψήφισαν: ..............................279 Άκυρα: ..................................8
Έγκυρα: ................................269 Αποχή: ........................39,74%

Συνδυασμός                                                          Ποσοστό Ψήφοι
Νέα Σελίδα - Τζιβελέκας Ν.                                    57,62% 155
Ανεξάρτητη Δημιουργική Συνεργασία -
Παπαευθυμίου Θ.                                                     42,38% 114

Συνδυασμός                                                                                                  Ποσοστό Ψήφοι
ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                          23,79% 63
ΣΥΡΙΖΑ                                                                                                             18,49% 49
ΕΛΙΑ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ                                                                 17,36% 46
ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ                                                              7,92% 21
ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΚΚΕ)                                                   6,42% 17
ΛΑΪΚΟΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ (ΛΑ.Ο.Σ.)                                              5,28% 14
ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ                                                                                                        4,91% 13
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ                                                                                3,40% 9
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ - ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ                             2,64% 7
ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΥΝΗΓΩΝ (ΦΥΣΗ - ΚΥΝΗΓΙ - ΨΑΡΕΜΑ - ΠΑΡΑΔΟΣΗ)   2,26% 6
ΕΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΛΑΟ                                                        1,51% 4
ΔΡΑΧΜΗ                                                                                                            1,13% 3
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ                                                                  0,75% 2
ΚΟΙΝΩΝΙΑ                                                                                                          0,75% 2
ΕΛΛΗΝΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ                                                                      0,75% 2
ΑΓΡΟΤΙΚΟ, ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ (Α.Κ.Κ.ΕΛ.)                        0,75% 2
ΟΙΚΟΛΟΓΟΙ ΠΡΑΣΙΝΟΙ - ΚΟΜΜΑ ΠΕΙΡΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ                                  0,75% 2
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΩΝ ΔΙΕΘΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (Ο.Κ.Δ.Ε.)                 0,38% 1
ΜΑΡΞΙΣΤΙΚΟ-ΛΕΝΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ ΕΛΛΑΔΑΣ                0,38% 1
ΣΧΕΔΙΟ Β                                                                                                           0,38% 1

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ  ΕΚΛΟΓΕΣ  2014

Δήμος Μακρακώμης
Εκλογική Περιφέρεια Σπερχειάδας

Τοπική Κοινότητα Αγ. Σώστη (Δίλοφο)
Β’ Κυριακή

Εγγεγραμμένοι:....................463 Λευκά: ................................15
Ψήφισαν: ..............................279 Άκυρα: ................................22
Έγκυρα: ................................242 Αποχή: ........................39,74%

Συνδυασμός                                                          Ποσοστό Ψήφοι
Αλλάζουμε στην καρδιά της Ελλάδας
Κ. Μπακογιάννης                                                     65,70% 159
Η Στερεά σε νέα τροχιά - Βαγγέλης Αποστόλου   34,30% 83

4040

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ  ΕΚΛΟΓΕΣ  2014

Σε αυτές τις εκλογές η νεαρή Δικηγόρος Εβίτα ήταν υποψήφια
με τον Συνδυασμό του Γιάννη Μώραλη, «Πειραιάς Νικητής».

H Εβίτα Αλεξανδράτου–Κουρέλη, η οποία διετέλεσε Γραμματέας
στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο Πειραιά και στις εκλογές
του 2010 είχε εκλεγεί με τον συνδυασμό του Γιάννη Μίχα.

Η Εβίτα Αλεξανδράτου–Κουρέλη είχε εκλεγεί το 2010 σε ηλικία
21 ετών Δημοτική Σύμβουλος Πειραιά με το συνδυασμό του κ. Μίχα
(αντιπολίτευση). Ήταν η μικρότερη σε ηλικία που είχε εκλεγεί. Την
τίμησαν και την όρισαν Γενική Γραμματέα του Δήμου σε ηλικία 21
ετών.

Σε αυτές τις εκλογές ήταν υποψήφια με το Συνδυασμό του κ.
Μώραλη καθώς ο κ. Μίχας - ΠΑΣΟΚ - δεν κατήλθε υποψήφιος.

Η Εβίτα κατάγεται από το Δίλοφο και είναι κόρη του συγχωριανού
μας Γιάννη Κουρέλη Τχη της Πληροφορικής του Στρατού Ξηράς και

Προέδρου τώρα της Φιλοτελικής Ένωσης Δωδεκανήσου.

Από  το  γραφικό  ΔΙΛΟΦΟ  κατάγεται  η  μικρότερη  σε  ηλικία 
που  είχε  εκλεγεί  στον  Δήμο  Πειραιά  και  διετέλεσε 
Γενική  Γραμματέας  του  Δήμου  σε  ηλικία  21  ετών. 
Πρόκειται  για  την  Εβίτα  Αλεξανδράτου – Κουρέλη

Αυτοδιοικητικές  εκλογές
Μετά τα αποτελέσματα των αυτοδιοικητικών

εκλογών εκφράζω τα συγχαρητήριά μου και
τις ευχές μου για δημιουργική θητεία στον
επανεκλεγέντα Δήμαρχο Ευθύμιο Παπαευθυ-
μίου. Ιδιαίτερα συγχαρητήρια επίσης οφείλονται
και στον άξιο Κοινοτάρχη μας Γιάννη Καρπούζη
που επανεκλέχθηκε πανηγυρικά και με αυξη-
μένο αριθμό ψήφων, ως ανταμοιβή για τα όσα
πρόσφερε (πολλά μάλιστα εξ ιδίων) για τα
δυο χωριά μας.

Ανάλογες ευχές απευθύνονται και προς
τους λοιπούς εκλεγέντες τόσο της συμπολί-
τευσης όσο και της αντιπολίτευσης έχοντας
όχι την προσδοκία, αλλά την βεβαιότητα ότι
όλοι θα εργασθούν για το καλό του τόπου μας

απ’ όποιο πόστο και αν ετάχθηκαν ύστερα
από την λαϊκή ετυμηγορία.

Επειδή η θητεία των εκλεγέντων είναι
πλέον πενταετής, είναι αυτονόητο ότι οι προσ-
δοκίες και οι απαιτήσεις μας θα είναι αυξη-
μένες, εφ’ όσον θα υπάρχει ο απαιτούμενος
χρόνος για την εκπόνηση προγραμμάτων, αλλά
και για την υλοποίησή τους.

Τέλος και επειδή είναι επίκαιρο, από τον
Δήμαρχό μας περιμένουμε ως πρώτη προ-
σφορά της νέας του θητείας να συμβάλει οι-
κονομικά, όπως έκανε και τα τελευταία χρόνια
για την πραγματοποίηση του πατροπαράδοτου
πανηγυριού στο χωριό μας στις 20 Ιουλίου.

Δημ. Ταξ. Αρβανίτης

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ  2014

Τοπική  Κοινότητα  Αγ.  Σώστη  (Δίλοφο)
Εγγεγραμμένοι: ..................................463 Λευκά: ..........................................4
Ψήφισαν: ..............................................279 Άκυρα: ........................................10
Έγκυρα: ................................................265 Αποχή: ................................39,74%
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Ό
πως όλοι μας διαπιστώσαμε
εφέτος λόγω των αλλεπάλλη-
λων βροχών ακόμη και τον Ιού-

νιο, αυξήθηκε πέραν του συνήθους η
αγρωστώδης βλάστηση, όπως και η κόμη
των δένδρων.

Με τις πρώτες ζέστες του καλοκαι-
ριού η χορτολιβαδική αυτή βλάστηση
κατέστη ιδιαίτερα εύφλεκτη και γι’ αυτό
ελλοχεύει ο κίνδυνος πρόκλησης πυρ-
καϊάς ανά πάσα στιγμή.

Χρειάζεται συνεπώς μεγάλη προσοχή
και επαγρύπνηση από όλους μας και θα

πρέπει σε πρώτη φάση να καθαρίσει ο
καθένας μας το έδαφος από τα πυκνά
χόρτα γύρω από το σπίτι του και τους
λοιπούς βοηθητικούς χώρους.

Εν προκειμένω και ως προς το χωριό
μας νομίζω ότι το χορτοκοπτικό που δια-
θέτει ο Σύλλογός μας θα πρέπει να αξιο-
ποιηθεί από ενδιαφερόμενους συγχω-
ριανούς μας κατόπιν σχετικής συνεν-
νόησης.

Παράλληλα ο Δήμος μας, η Πυρο-
σβεστική Υπηρεσία Μακρακώμης, το Δα-
σαρχείο Σπερχειάδας και κάθε άλλη εμ-
πλεκόμενη Υπηρεσία θα πρέπει να εφαρ-
μόζουν και να τηρούν σχολαστικά τα
εκπονηθέντα αντιπυρικά σχέδια.

Τα τελευταία χρόνια με ευχαρίστηση
βλέπουμε να σταθμεύει πυροσβεστικό
όχημα στην θέση «Παλιοαηλιάς» (Βρύση)
της περιοχής του χωριού μας και μάλιστα
το μεγαλύτερο τμήμα του εικοσιτετρα-
ώρου, εμπνέοντας σε όλους μας αίσθημα

ασφάλειας. 
Η περίοπτη θέση στάθμευσης του

οχήματος είναι απόλυτα επιτυχής, γιατί
εποπτεύει μείζονα ορεινή περιοχή και
σχεδόν όλη την κοιλάδα του Σπερχειού,
γι’ αυτό οσάκις χρειάσθηκε, επενέβη
γρήγορα και αποτελεσματικά.

Επειδή όμως η ευρύτερη περιοχή
του Ίναχου, χώρος ευθύνης του ανωτέρω
οχήματος είναι η πλέον δασοβριθής με
διάσπαρτους και εν πολλοίς ημιεγκατα-
λειμμένους ή αραιοκατοικημένους οικι-
σμούς, ανεπαρκές οδικό δίκτυο και εν-

τελώς εγκαταλειμμένους αγρούς στην
μη πεδινή περιοχή και έχει δοκιμασθεί
από μεγάλες πυρκαϊές κατά το παρελθόν,
χρήζει ιδιαίτερης αντιπυρικής προστα-
σίας και μάλιστα ανελλιπώς και καθ’
όλο το εικοσιτετράωρο.

Πρόσθετα και επειδή ο τύπος του
υπόψη οχήματος είναι κατάλληλος για
ορεινά εδάφη και πρόχειρο οδικό δίκτυο
με ανάλογες προδιαγραφές και ως εκ
τούτου η πορεία του είναι χρονοβόρα,
θα πρέπει να μην εμπλέκεται σε εκτός
της περιοχής ευθύνης του πυρκαϊές ως
πρώτο όχημα.

Εξυπακούεται ότι το ίδιο θα πρέπει
να ισχύει και για τα λοιπά παρόμοια

οχήματα που σταθμεύουν σε
επιλεγμένες θέσεις και προ-
ορίζονται για την αντιπυρική
προστασία των ορεινών όγ-
κων. 

Με τ’ ανωτέρω δεν επι-
διώκω να υποκαταστήσω τις
απόψεις και αποφάσεις των
αρμόδιων υπηρεσιών, πιθανόν
άλλωστε να καλύπτονται από
τα αντιπυρικά τους σχέδια. 

Απλώς εκφράζω ορισμέ-
νες σκέψεις που ίσως συμ-
βάλλουν σε περαιτέρω βελ-
τιώσεις των σχεδίων διασπο-
ράς των οχημάτων, προτάσεις

άλλωστε που ελάμβανα πάντοτε υπόψη
μου κατά την τριακονταπενταετή δημο-
σιοϋπαλληλική ενασχόλησή μου με την
αντιμετώπιση των πυρκαϊών με βάση τις
πολλές εμπειρίες που απεκόμισα.

Δημήτρης Ταξ. Αρβανίτης

Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
Βαπτίσεις

― Το Σάββατο 31-5-2014 προστέθηκε στην ονομαστική λίστα των κατοίκων
που έχουν ρίζα από το υπέροχο Δίλοφο και ο νεοφώτιστος Θανάσης Σπανός,
ο οποίος είναι εγγονός του αείμνηστου συγχωριανού μας Θανάση Σπανού,
από τον γιό του Νεκτάριο. Το μυστήριο τελέσθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Νι-
κολάου, στο χωριό μας, από τον ιερέα της Αγίας Μαρίνας Ηλιούπολης, που
είναι και η επίσημη ενορία του μικρούλη Θανάση Σπανού, πατέρα Ιωάννη
Μεταξά. 

Εκτός από τους ευτυχισμένους γονείς Νεκτάριο Σπανό και Βίκυ Σωτηρίου,
παρευρέθηκαν στο μυστήριο συγγενείς και φίλοι της οικογένειας, καθώς και
πολλοί κάτοικοι του χωριού, αφού από τον Νεκτάριο Σπανό είχε γίνει ανοικτή
πρόσκληση σε όσους κατοίκους του χωριού βρίσκονταν εκεί. Επίσης ανοικτή
πρόσκληση είχε γίνει από τους γονείς και στο facebook. «Ήταν πολύ ωραία και
ευχάριστη έκπληξη η τελετή του μυστηρίου της βάπτισης, του νεοφώτιστου
Θανάση στο χωριό μας», είπαν πολλοί συγχωριανοί και συνεχάρηκαν τους
γονείς γι’ αυτή τους την απόφαση.

Τους ευχόμαστε να τους ζήσει, να είναι καλότυχο και ευτυχισμένο σε όλη
του την ζωή.

Επίσης ευχόμαστε να γίνει παράδειγμα για όλους μας, αν έχουμε την δυ-
νατότητα, να πραγματοποιούμε τέτοια ευχάριστα μυστήρια, στην ωραία και
ιστορική εκκλησία του Αγίου Νικολάου στο χωριό μας.

Σπύρος Λιάκος
― Στις 6 Ιουνίου 2014 ο Στάθης Μ. Καρπούζης και η σύζυγός του Ιωάννα

Βάθη βάπτισαν το γιό τους στον Ι. Ν. Αγ. Δημητρίου Θεσσαλονίκης και του
έδωσαν το όνομα Δημήτρης. 

Να τους ζήσουν οι νεοφώτιστοι και να τους καμαρώσουν όπως επιθυμούν. 

Θάνατοι
― Απεβίωσε στις 10 Ιουνίου 2014 ο Χρήστος Στεργιόπουλος (σύζυγος Βα-

σιλικής Στεργιοπούλου, το γένος Καρπούζη) σε ηλικία 70 ετών και ετάφη την
επομένη στο Αργυροχώρι Υπάτης. 

― Απεβίωσε στις 26 Ιουνίου 2014 ο παπα-Φάνης Παχής σε ηλικία 93 ετών
και ετάφη την επομένη στο Δίλοφο. 

Στους οικείους τους εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια. 

Μνημόσυνα
― Στις 22 Ιουνίου 2014 στο Δίλοφο τελέστηκε το τρίχρονο μνημόσυνο στη

μνήμη του Γιάννη Κ. Καρπούζη. 
Η σύζυγός του Αριστέα και τα παιδιά του Κώστας και Άρης ευχαριστούμε

θερμά όλους όσοι παραβρέθηκαν στο μνημόσυνο και συμπαραστάθηκαν στο
βαρύτατο πένθος μας. 

ΣΕ  ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ  ΦΩΤΙΑΣ

ΜΗΝ  ΞΕΧΝΑΣ

ΚΑΛΕΣΕ  ΑΜΕΣΩΣ  199
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ  ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Το δάσος είναι πηγή ζωής. Προστάτεψέ το.



Ακόμη δεν μπορούμε να πιστέψουμε
ότι ο Γιάννης έχει φύγει από κοντά μας.

Όταν αναφερόμαστε στο χωριό μας
είναι αδύνατο να μην τον θυμηθούμε.

Μπορεί η ζωντανή πένα του να έπαψε
να γράφει, ωστόσο όμως τα βιβλία του, τα
σπάνια και ευρηματικά ημερολόγιά του και
οι φωτογραφίες που τα συνοδεύουν, κο-
σμούν τις βιβλιοθήκες μας και πολλές φο-
ρές ανατρέχουμε σε αυτά να τα συμβου-
λευθούμε.

Η καλή οικογένειά του διατηρεί τις σε-
λίδες της εφημερίδας μας, την οποία και
(παρά την κρίση που βιώνουμε) την απο-
στέλλει εντελώς δωρεάν στους συγχω-
ριανούς μας και όχι μόνον, τιμώντας έτσι
την μνήμη του, αλλά και των αδελφών
του. Για την μεγάλη αυτή προσφορά της,
συγχαίρουμε την οικογένεια του Γιάννη
και την ευχαριστούμε.

Από πλευράς μας θα βοηθήσουμε κατά
το δυνατόν αποστέλλοντας δημοσιεύσιμη
ύλη για οποιοδήποτε νέο ή συμβάν αφορά
την περιοχή μας, έχοντας φυσικά επίγνωση
ότι δεν μπορούμε καν να προσεγγίσουμε
την επιδεξιότητα και τις ανάλογες επιδόσεις
του Γιάννη.

(Επ’ ευκαιρία να γνωρίσω ότι ο συγχω-
ριανός μας Σπύρος Αντ. Κατσούνης εις
μνήμην της αδελφής του Βούλας διέθεσε
χρηματικό ποσόν για τις ανάγκες της Εφη-
μερίδας μας.

Η οικογένεια του Γιάννη, όπως συνη-
θίζει παρέδωσε τα χρήματα αυτά στον
Εξωραϊστικό Σύλλογο του χωριού μας για
περαιτέρω χρήση. Όλους τους ευχαρι-
στούμε θερμά).

Και ενώ η οικογένειά του είχε προσ-
διορίσει το τρίχρονο μνημόσυνο του Γιάννη,
εντελώς αιφνίδια έφυγε από την ζωή ο
άνδρας της Βασιλικής, Χρήστος Στεργιό-
πουλος, που όπως ήταν φυσικό προσέθεσε
νέα βάσανα στην μεγάλη οικογένεια Καρ-
πούζη.

Σε τέτοια φορτισμένη συναισθηματικά
ατμόσφαιρα τελέσθηκε στο χωριό μας στις
22 Ιουνίου 2014 το μνημόσυνο των τριών
χρόνων αφ’ ότου έφυγε ο Γιάννης, που
τον κλάψαμε για μια ακόμη φορά μαζί με
την οικογένειά του οι συγγενείς, οι συγ-
χωριανοί και πολλοί φίλοι του, ευχόμενοι
να αναπαύονται οι ψυχές αυτού και των
αδελφών του.

Δημ. Ταξ. Αρβανίτης

9  Μαΐου:  Γιορτή  του  πολιούχου  μας
Αγίου  Νικολάου

Γιορτάσθηκε όπως πάντα πανηγυρικά η εορτή του Πολιούχου μας Αγίου Νι-
κολάου, αφού οι Επίτροποι τα είχαν ετοιμάσει όλα και ιερούργησε ο άξιος συγ-
χωριανός μας παπα-Θανάσης Ντζόιδος ο οποίος, όπως κάθε χρόνο άλλωστε,
μίσθωσε τουριστικό λεωφορείο με προσκυνητές ενορίτες του από την Λαμία.

Λάμπρυναν τον πανηγυρικό χαρακτήρα με την παρουσία τους ο Δήμαρχός
μας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Κοινοτάρχης μας και άλλοι δη-
μοτικοί σύμβουλοι.

Η συνέχεια δόθηκε στο επιμελημένο κατάστημα, όπου οι συμμετέχοντες
στον εορτασμό απόλαυσαν τα εδέσματα των προσκυνητών, τα γλυκίσματα (ως
είθισται) του Κοινοτάρχη Γιάννη Καρπούζη και τις προσφορές του Εξωραϊστικού
μας Συλλόγου. 

Είθε να μας προστατεύει πάντα ο Άγιός μας.

Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

5
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣΑπρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2014

Υπάρχουν στιγμές στη
ζωή μας που δεν τις ξεπερ-
νάμε ποτέ και σίγουρα αυτές
είναι οι ανθρώπινες απώλει-
ες. Βέβαια, λένε πως ο χρό-
νος είναι γιατρός, καθώς δεν
έχεις την ταραχή της στιγ-
μής εκείνης, όταν χάνεις το
δικό σου άνθρωπο, αλλά η
έλλειψη που νιώθεις, μένει
για πάντα μέσα σου. Ίσως
ζεις με την ψευδαίσθηση ότι
ο άνθρωπός σου βρίσκεται
κάπου. Νιώθεις ότι κάπου
υπάρχει. Έτσι κι εγώ. Τρία
χρόνια μετά νομίζω ότι κάπου βρίσκεσαι
Γιάννη. Για μένα δεν «έφυγες» ποτέ. 

Γι’ αυτό και οι αναμνήσεις έρχονται
και ξανάρχονται και γυρίζουν πάντα γύρω
από σένα που έφυγες τόσο γρήγορα. Κι
όσο περνάει ο καιρός νομίζω ότι όλο και
χειροτερεύει ο πόνος. Κι όταν η ματιά πέ-
φτει στην άδεια καρέκλα του γραφείου,
στα βιβλία που αγαπούσες, στα προσωπικά
σου αντικείμενα, τότε ο πόνος ξεχειλίζει,
τα μάτια βουρκώνουν και ψάχνουν απε-
γνωσμένα… αλλά μάταια… 

Τι να πρωτοθυμηθώ λοιπόν για τον άν-
θρωπο που έζησα μαζί του 33 χρόνια; 

Ο Γιάννης, λοιπόν, που μοιράστηκα τη
ζωή μου μαζί του ήταν ένα κράμα ρουμε-
λιώτικης λεβεντιάς και δωρικής λιτότητας.
Πνεύμα ανήσυχο, διορατικός, άκρως υπη-
ρεσιακός, έντιμος, αδέκαστος, άνθρωπος
που ποτέ δεν ζήλεψε πλούτη και μεγαλεία.
Η ζωή του όλη λιτή και απέριττη. Τα εν-
διαφέροντά του περισσότερο πνευματικά.
Πως θα διευρύνει τις γνώσεις του, πως θα
εξελιχθεί σαν άτομο, αλλά και πως θα με-
ταδώσει όσα ήξερε και σε άλλους, μέσω
αυτών που έγραφε. 

Γνήσιος Ρουμελιώτης, λάτρης της λα-
ογραφίας και της παράδοσης, εκείνος που
μέσα από τις στήλες του «ΙΝΑΧΟΥ» καυ-
τηρίαζε τα γεγονότα και δεν χάιδεψε κα-
νενός τ’ αυτιά με κολακείες και παχιά
λόγια, αλλά συγχρόνως και απ’ τους λίγους
που ήταν τόσο δεμένος με τον τόπο του
και τους ανθρώπους του χωριού του. 

Συγχρόνως όμως καλός οικογενειάρχης
και πατέρας. 

Για όλα αυτά και άλλα πολλά μου λεί-
πεις Γιάννη, μου λείπεις πολύ. 

Η απουσία σου αισθητή παντού. Στη
ζωή μας, στην οικογένειά μας, στο χώρο

της δουλειάς, παντού. Είσαι ο μεγάλος
απών.

Είμαι όμως σίγουρη πως λείπεις κι απ’
όλους όσοι σε γνώρισαν. Αισθητή η απουσία
σου κι απ’ τα καλοκαιρινά «πηγαδάκια»
του Διλόφου, εκεί που μονοπωλούσες το
ενδιαφέρον στις διηγήσεις αστείων ιστο-
ριών και στ’ ανέκδοτα. Ανεξάντλητο το χι-
ούμορ σου. 

― Γιάννη είμαι περήφανη για σένα.
Για όσα ζήσαμε μαζί. Για την οικογένεια
που δημιουργήσαμε. 

Γι’ αυτό και νιώθω πιο φτωχή από τότε
που έφυγες. Βέβαια οι σπουδαίοι άνθρωποι
δεν ξεχνιούνται ποτέ… Πάντα όμως θα
με βασανίζει το πόσα έχασες και θα χάσεις
από δω και πέρα. Πόσα δεν πρόλαβες να
δεις και να χαρείς. Είμαι όμως σίγουρη
ότι αν από κάπου μας βλέπεις, θα νιώθεις
περήφανος, γιατί μαζί με τα παιδιά μας
Κώστα και Άρη συνεχίζουμε όπως ακριβώς
ξεκινήσαμε. Πορευόμαστε στα χνάρια που
βαδίσαμε ΜΑΖΙ. 

Έφυγες νωρίς Γιάννη, αλλά θα μείνεις
στην ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ.

Όσοι σε γνώρισαν θα σε θυμούνται
πάντα για το ήθος και την τιμιότητά σου,
το χάρισμα τού γραπτού λόγου, το ανε-
ξάντλητο χιούμορ, τις εύστοχες παρατη-
ρήσεις, τον αυθορμητισμό σου, τις ετοι-
μόλογες απαντήσεις σου και τόσα άλλα
που σε διέκριναν και θα μείνουν για πάντα
στη μνήμη μας. 

Αντίο Γιάννη και να ξέρεις ότι είσαι
απ’ τους λίγους που αναπαύονται εκεί
«που αγναντεύουν οι αητοί και τους ζη-
λεύουν οι θνητοί», στο δικό σου «μπαλ-
κόνι» της Φθιώτιδας, το ΔΙΛΟΦΟ. 

Θα είσαι πάντα στην καρδιά μου!

Η γυναίκα σου Αριστέα

ΑΝΤΙΟ  ΓΙΑΝΝΗ
22  Ιουνίου  2011  -  22  Ιουνίου  2014

Τρία  χρόνια  χωρίς  τον  Γιάννη

ΑΥ Τ Ο Ι   Π ΟΥ   Ε ΦΥ ΓΑ Ν
Κάθε φορά που επίκειται να κυκλοφορήσει η εφημερίδα μας απεύχομαι να

χρειαστεί να γράψουμε για συγχωριανούς μας που έφυγαν για το ταξίδι χωρίς
επιστροφή. Δυστυχώς όμως από τον Απρίλιο ως τώρα τρείς δικοί μας άνθρωποι
χάθηκαν χρονολογικά ως εξής:

Παρασκευή  (Βούλα)  Αντ.  Κατσούνη 

σύζυγος  Δημητρίου  Κατσιαβού 

Η Βούλα ήταν κόρη του μακαριστού παπα-Αντώνη Κατσούνη και έφυγε
απρόοπτα την Μεγάλη Εβδομάδα που μας πέρασε, βυθίζοντας στο πένθος την οι-
κογένειά της, τους συγγενείς και φίλους.

Μέχρι να τελειώσει το Δημοτικό διέμεναν στο χωριό (το διώροφο σπίτι τους –
σωστό αρχοντικό με τον φροντισμένο περιβάλλοντα χώρο– ήταν αυτό που μένει
σήμερα ο Βασίλης Καρπούζης) και κατόπιν μετακόμισαν στην Σπερχειάδα, αφ’
ότου μετατέθηκε στο Κλωνί ο αείμνηστος παπα-Αντώνης (ιερωμένος που τιμούσε
το ράσο και άφησε άριστες εντυπώσεις στην περιοχή αντιμετωπίζοντας με
κινδύνους, αποφασιστικότητα και επιτυχία δύσκολες καταστάσεις που διήλθε ο
τόπος μας και ιδιαίτερα το χωριό μας).

Στην Σπερχειάδα η Βούλα και τα αδέρφια της Σπύρος (μετέπειτα εκπαιδευτικός)
και Λάκης (στέλεχος του ΟΤΕ, που δυστυχώς έφυγε πρόωρα και αυτός) τελείωσαν
τις γυμνασιακές τους σπουδές, ενώ στο σπίτι τους διέμεναν αρκετοί μαθητές από
το χωριό μας, τον Άγιο Σώστη και την Στάγια (καταγωγή της άξιας πρεσβυτέρας)
που μετέπειτα σταδιοδρόμησαν ως επιστήμονες, δημόσιοι υπάλληλοι, πετυχημένοι
επιχειρηματίες και γενικά σωστοί οικογενειάρχες. Μεταξύ αυτών ήμασταν ο
αδερφός μου Κώστας και εγώ που νιώσαμε την ιδιαίτερη στοργή, την θαλπωρή
και το ενδιαφέρον της όλης οικογένειας Κατσούνη.

Ο σεβαστός μας παπα-Αντώνης εκτός από πνευματικός μας ήταν και ο
κηδεμόνας μας, η αείμνηστη πρεσβυτέρα επαγρυπνούσε νυχθημερόν για την
ασφάλεια και την συμπεριφορά μας, ο Σπύρος συνέχιζε τις σπουδές του και όταν
ερχόταν, πέραν των συμβουλών του μας βοηθούσε στα μαθήματά μας, ο Λάκης
ήταν συμμαθητής και φίλος μας, ενώ η Βούλα ήταν η φίλη όλων μας και την απα-
στράπτουσα ομορφιά και χάρη της την συμπλήρωνε η απέραντη καλοσύνη και το
μόνιμο χαμόγελό της.

Ας μου επιτραπεί να σημειώσω ότι εγώ ήμουν το «χαϊδεμένο παιδί» της οικο-
γένειας αυτής και η Βούλα μου συμπαραστάθηκε σαν αδελφή, μου εξύψωσε το
ηθικό, με απήλαξε από την ανασφάλεια και με παρότρυνε να τελειώσω οπωσδήποτε
το τότε οκτατάξιο Γυμνάσιο και το ενδιαφέρον της ήταν συνεχές τα πέντε χρόνια
που έμεινα εκεί και ήμουν σχεδόν οικότροφος. 

Ως εκ τούτου είμαι εσαεί ευγνώμων στην Βούλα και την λοιπή οικογένειά της.
Η Βούλα ευτύχησε να παντρευτεί τον Δημήτρη Κατσιαβό από την Καστριώτισσα

Φωκίδας, εργατικό και τίμιο άνθρωπο που ως αυτοδημιούργητος εξελίχθηκε σε
σοβαρό και πετυχημένο επιχειρηματία που διαμένει στο Ν. Ψυχικό των Αθηνών. 

Απέκτησαν δυο παιδιά, από δε την κόρη τους χάρηκαν και εγγόνια.
Δεν λησμόνησαν και την γενέτειρα του Δημήτρη όπου διατήρησαν το εξοχικό

σπίτι τους.
Η Βούλα με τα ψυχικά της χαρίσματα ήταν πολύ αγαπητή και κοινωνική και

συμμετείχε σε κάθε εκδήλωση του χωριού τους.
Γι’ αυτό πέραν της οικογένειάς της ήταν και απώλεια για την περιοχή.
Μου έκανε εντύπωση ότι στο μνημόσυνό της ήταν ασφυκτικά γεμάτη η

εκκλησία της Αγίας Σοφίας Ν. Ψυχικού Αθηνών, οι περισσότεροι δε από τους πα-
ριστάμενους ήταν από την Καστριώτισσα. 

Είμαι βέβαιος ότι η Βούλα, αφού πέρασε τον δικό της Γολγοθά την Μεγάλη
Εβδομάδα, γιόρτασε και την Ανάσταση στην Κοινωνία των Αγγέλων, όπου
συνάντησε την λοιπή οικογένειά της.

Εμείς θα τιμούμε πάντα την μνήμη της, όπως της αξίζει. 
Δ.Τ.Α.

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επιθυμούν να δημοσιευθεί στην εφημερίδα
μας κάποιο κοινωνικό γεγονός (π.χ. γάμος, γέννηση, θάνατος, επιτυχία σε ΑΕΙ -
ΤΕΙ κ.λ.π.) μπορούν να επικοινωνήσουν στην παρακάτω διεύθυνση: 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες 
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον Τ.Κ. 13121
τηλ. - fax: 210-2619003 & 210-2619696 e-mail: karpouzi@otenet.gr
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Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Στις 26 Ιουνίου 2014 εκοι-
μήθη και ο σεβαστός μας
παπα-Φάνης, αφήνοντας την
τελευταία του πνοή στα χέρια
και στο σπίτι των παιδιών του,
όπως θα ευχόταν ο κάθε γο-
νιός.

Ήταν ο μακροβιότερος ιε-
ρέας που λειτουργούσε στο
χωριό μας και ταυτόχρονα ο
γηραιότερος των συγχωρια-

νών μας. Την επόμενη τελέσθηκε στον Ιερό Ναό του
Αγίου Νικολάου του χωριού μας η νεκρώσιμη ακολουθία,
όπως αρμόζει σε κάθε κληρικό. 

Του τελετουργικού χοροστάτησε ο Αρχιμανδρίτης
Σπερχειάδας π. Θεόκλητος με συμμετοχή του Αρχιερα-
τικού Επιτρόπου Μακρακώμης π. Σ. Κυρίτση, των δυο
ιερέων συγχωριανών μας πατέρων Αθανασίου Ντζόιδου
και Ιωάννη Αγγελόπουλου και πλειάδας άλλων ιερωμένων
(υπερέβησαν τους δέκα) και παρουσία των συγχωριανών
μας, φίλων και γνωστών του εκλιπόντος.

Η όλη τελετή ήταν εντυπωσιακή, καθώς ήταν πρωτό-
γνωρο γεγονός για το χωριό μας.

Ο παπα-Φάνης μπορεί να έφυγε πλήρης ημερών
(πλησίασε να συμπληρώσει έναν αιώνα ζωής) και φορ-
τωμένος ως εκ τούτου με ιστορία, θα μας λείψει όμως,
όπως και καθένας που εγκαταλείπει τα εγκόσμια.

Θα προσπαθήσω να επαναφέρω στην μνήμη μου και
να εκθέσω σύντομα ό,τι από την πολυκύμαντη ζωή του
έχω συγκρατήσει.

Όταν περί το έτος 1950 επανήλθαμε στο ρημαγμένο
χωριό μας, όλοι προσπαθούσαν να επουλώσουν τις
πληγές τους, όπως και ο τότε πάμπτωχος και ορφανός,
αλλά δραστήριος και ζωηρός Φάνης που μόλις είχε τε-
λειώσει την μακροχρόνια στρατιωτική του θητεία, απο-
κομίζοντας θλιβερές εμπειρίες από την εμπόλεμη κατά-
σταση της χώρας.

Ένα από τα πρώτα μελήματα των χωριανών ήταν η
λειτουργία του Σχολείου που αριθμούσε πάνω από
εξήντα μαθητές. Ο τότε μοναδικός δάσκαλός μας αεί-
μνηστος Νίκος Κατσιμάνης συνομήλικος του Φάνη, τον
έπεισε να μας φέρει την απαραίτητη σχολική ύλη (τε-
τράδια, μολύβια, μελάνι, πλάκες κλπ.), οπότε οι πιο
πολλοί από μας προμηθευτήκαμε τα πρώτα πιο στοιχειώδη
από το σπίτι του που το είχε μετατρέψει σε υποτυπώδες
μπακάλικο.

Δούλεψε σκληρά, όπου υπήρχε εργασία και παν-
τρεύτηκε την αλησμόνητη Χαρίκλεια Β. Οικονόμου.

Αξιοποίησε το σπίτι τους που ήταν το πιο κεντρικό
και τμήμα του το μετέτρεψε σε παραδοσιακό καφενείο
και παντοπωλείο, το οποίο αποτελούσε το «στέκι μας»
επί πολλά χρόνια. Έκτοτε υπήρξε και ο βασικός ιερο-
ψάλτης στον προστάτη μας Άγιο Νικόλαο και έτσι «δέ-
θηκε» με την εκκλησία, η οποία στερείτο μόνιμου εφη-
μέριου επί πολλά χρόνια.

Όταν επιτράπηκε ο διορισμός ιερέων με μειωμένα
γραμματικά προσόντα, ήταν από τους πρώτους που χει-
ροτονήθηκε και τοποθετήθηκε στο χωριό μας (πριν 45

χρόνια περίπου). Έκτοτε και περί τα τριανταεπτά χρόνια
υπηρέτησε τον Πολιούχο μας εξυπηρετώντας παράλληλα
και άλλες ενορίες της περιοχής.

Την μακρά αυτή περίοδο και παρά την φθίνουσα
πορεία του ανθρώπινου δυναμικού του χωριού μας, όλες
τις εποχές και καθημερινά η εκκλησία μας ήταν ανοικτή,
παρά τις όποιες ελλείψεις της.

Η αείμνηστη πρεσβυτέρα Χαρίκλεια με την προτροπή
και συμπαράσταση του παπα-Φάνη αφιερώθηκε στην εκ-
κλησία μας και παρά τα σοβαρά προβλήματα υγείας που
αντιμετώπιζε, ανέλαβε να την φροντίζει και μάλιστα
αποκλειστικά μόνη της, ελλείψει δε ψάλτη διάβαζε επί
ώρες τους εκκλησιαστικούς ύμνους και έψελνε ταυτό-
χρονα. Έτσι η εκκλησία του χωριού μας ήταν επιμελώς
φροντισμένη και ανοικτή ακόμη και με χιόνια, καλύπτοντας
κάθε θρησκευτική εκδήλωση, ενώ η καμπάνα της ηχούσε
παρέχοντας ψυχολογική στήριξη στους λιγοστούς κα-
τοίκους του χωριού μέχρι πρότινος, οπότε ο παπα-Φάνης
έφτασε σε βαθειά γηρατειά και συνταξιοδοτήθηκε.

Δεν παραλείπω να αναφέρω ότι στο κατάστημα που
διατηρούσε, ήταν εγκατεστημένο επί χρόνια το παλιό
κοινοτικό τηλέφωνο και ο ιερέας ή η πρεσβυτέρα καθη-
μερινά ειδοποιούσαν τους συγχωριανούς μας για επι-
κοινωνία με τους δικούς τους ή κομίζοντας διάφορες
παραγγελίες.

Τελειώνοντας θέλω να αναφέρω ότι ο παπα-Φάνης
και η πρεσβυτέρα κατέλιπαν άξιους απογόνους -παιδιά,
εγγόνια και δισέγγονα- που όλοι τους σταδιοδρόμησαν
επιτυχώς ή βρίσκονται στον καλό και σωστό δρόμο.

Ενδεικτικά ως προς τον χαρακτήρα τους αναφέρω
την περίπτωση του γιού τους Βασίλη, Αστυνομικού.
Είναι γνωστός επί χρόνια ως το κόσμημα της ΕΛ.ΑΣ.,
πράγμα που αποτελεί και καύχημα για το χωριό μας.

Υπηρέτησε καθ’ όλη την θητεία του με σεμνότητα,
ευγένεια και υπόδειγμα ανθρωπιάς και καλοσύνης.

Οι ιθύνοντες αναγνωρίζοντας την αξία του τον αντά-
μειψαν ηθικά, αφού ήταν προσωπικός οδηγός και μάλιστα
συνεχώς, τριών Αρχηγών της ΕΛΑΣ και ισάριθμων
Υπουργών κυβερνήσεων διαφορετικών κομμάτων. 

Δεν μου καταλείπεται η παραμικρή αμφιβολία ότι ο
Βασίλης θα διατηρήσει ανοικτό και κατοικήσιμο το ιστο-
ρικό σπίτι της οικογένειάς του, το οποίο απαθανάτισε
ακόμη και ο Ελληνικός κινηματογράφος στα πλαίσια γυ-
ρίσματος ιστορικών ντοκουμέντων.

Με αυτές τις σκέψεις αποχαιρετώ τον παπα-Φάνη
και είμαι βέβαιος ότι στην πύλη του Άδη εκτός από την
αλησμόνητη πρεσβυτέρα του θα τον περιμένουν και οι
συγχωριανοί μας που αποτέλεσαν κατά καιρούς το
ποίμνιό του και τους μνημόνευε κατά την διάρκεια της
ιεροσύνης του. Σε όλους αυτούς είναι ο πιο κατάλληλος
να μεταφέρει τις ευχές μας και να τους διαβεβαιώσει ότι
τιμούμε την μνήμη τους και τα δάκρυά μας γι’ αυτούς
δεν έχουν ακόμη στερέψει.

Στην διλοφιώτικη γη που έζησε σε όλο τον βίο του,
εναποτέθηκε το σκήνωμά του, η ψυχή του είναι στην
διάθεση του Υψίστου και εμείς θα τον θυμόμαστε πάντα
σεβόμενοι την μνήμη του.

Δημ. Ταξ. Αρβανίτης

Ιερέας  Θεοφάνης  Βασ.  Παχής
Δέκα ημέρες περίπου πριν γίνει το τρίχρονο μνη-

μόσυνο του Γιάννη, έφυγε ξαφνικά από την ζωή ο
Χρήστος σύζυγος της Βασιλικής Κων. Καρπούζη.

Το μοιραίο συνέβη στην αυλή του σπιτιού του
στο Αργυροχώρι Υπάτης, όπου την επομένη έγινε η
κηδεία του παρουσία πλήθους κόσμου.

Ο αιφνίδιος θάνατος του Χρήστου μας εξέπληξε
όλους και όντως δεν το χωράει ο ανθρώπινος νους.

Όλοι μας είχαμε την πεποίθηση ότι με τον αδόκητο
θάνατο του Άγγελου είχε «τριτώσει» το κακό και
δεν θα θρηνούσαμε περαιτέρω. Ο πόνος της οικογέ-
νειας Καρπούζη μεγάλος, διαρκής και τα ανθρώπινα
όρια αντοχής για την Βασιλική είχαν προ πολλού
ξεπεραστεί, ο θάνατος του συζύγου της την οδήγησε
σε υπεράνθρωπες καταστάσεις.

Οι αλλεπάλληλοι θάνατοι ράγισαν τις καρδιές
όλων μας, φυσικό ήταν να επηρεάσουν και τον συ-
ναισθηματικά φορτισμένο Χρήστο.

Τον εκτιμούσα ιδιαίτερα, γιατί τον συναντούσα
όχι μόνο στο χωριό, αλλά και στην Χαλκίδα, όπου
ερχόταν τακτικά έχοντας συγγενείς και φίλους με
τους οποίους συμμετείχαμε σε ευχάριστα γεγονότα. 

Πράος χαρακτήρας, φιλήσυχος και αξιοπρεπής
ήταν συμπαθής ως γαμπρός του χωριού μας.

Ευτύχησε να παντρευτεί την Βασιλική, η οποία
ως εργατική, τίμια και αγαπητή του συμπαραστάθηκε,
εξ ού και η δημιουργική πορεία της οικογένειάς του. 

Εντάχθηκε γρήγορα στην κοινωνία του Αργυρο-
χωρίου και αν και ορεσίβια προσαρμόσθηκε σύντομα
στις γεωργικές ασχολίες και απαιτήσεις της πεδινής
περιοχής που ως τότε της ήταν εντελώς άγνωστες.

Από τον γάμο τους απέκτησαν δυο καλά παιδιά,
την Ελένη ιδιωτική υπάλληλο που διαμένει στην
Λαμία, η οποία τους χάρισε και μια χαριτωμένη και
πανέξυπνη εγγονή και τον Κώστα που διαμένει στη
Θεσσαλονίκη. 

Θέλω να επισημάνω την φροντίδα και περιποίηση,
τις οποίες πρόσφερε ο Χρήστος με την Βασιλική
στα πεθερικά του, αείμνηστους Κώστα και Γεωργία
που τότε μας είχαν εντυπωσιάσει όλους.

Επίσης το ίδιο ενδιαφέρον είχαν επιδείξει και
για τον Άγγελο, όσο υπήρχε στην ζωή και τον
μεγάλο πόνο που ένιωσαν κατά τον θάνατό του και
διαρκώς μεταγενέστερα.

Πρόσθετα ο Χρήστος έτρεφε μεγάλη εκτίμηση
στα κουνιάδια του Μίλτο και Γιάννη, όπως και στις
οικογένειές τους και τα σύσσωμα γλέντια τους στο
σπίτι του στο Αργυροχώρι άφησαν εποχή.

Εύλογο είναι η οικογένειά του να πενθεί βαθύτατα
και ο πόνος της Βασιλικής δεν μπορεί να υπολογισθεί
και να μετρηθεί με τα ανθρώπινα δεδομένα. 

Η καλή ζωή της Βασιλικής που πέρασε με τον
Χρήστο, γεμάτη αγάπη, αμοιβαία φροντίδα και κα-
τανόηση και οι εξ αυτών ευχάριστες αναμνήσεις
αφού τίποτα δεν της έλειψε, εύχομαι να την βοηθή-
σουν για να μετριάσει σταδιακά τον πόνο της κοντά
στην οικογένειά της.

Οι συγχωριανοί της του Αργυροχωρίου και οι
του Διλόφου και του Άγιου Σώστη, όπως και οι
απανταχού συγγενείς και φίλοι οφείλουμε να της
συμπαρασταθούμε και αναμφίβολα θα το πράξουμε.
Πέραν πάσης αμφιβολίας είναι σίγουρο ότι τα κου-
νιάδια του βρίσκονται στον Παράδεισο, όπου θα
περιμένουν τον Χρήστο για να πορεύονται όλοι μαζί
στην αιώνια ζωή. 

Εμείς ευχόμαστε στον Χρήστο καλό ταξίδι και
θα διατηρήσουμε την μνήμη του, όπως του αρμόζει. 

Δ.Τ.Α.

Χρήστος  Κων.  Στεργιόπουλος

ΑΥ Τ Ο Ι   Π ΟΥ   Ε ΦΥ ΓΑ Ν

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου Σώστη είναι δω-
ρεάν-προσφορά στη μνήμη του συζύγου και πατέρα
μας Γιάννη Καρπούζη καθώς και των αδελφών του
Μίλτου και Άγγελου Καρπούζη. 

Επομένως οι συγχωριανοί δεν πληρώνουν συν-
δρομή. 

Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη Οι αξέχαστοι παπα-Φάνης και πρεσβυτέρα Χαρίκλεια στην αυλή του σπιτιού τους στο Δίλοφο
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Αφιέρωμα  στη  γιορτή  της  Μητέρας
Αφιερωμένο σε όλες τις μανάδες αλλά ακόμη

περισσότερο στα παιδιά τους... για να γίνει ακόμα
πιο έντονη και φανερή η αγάπη της κάθε μάνας
προς το παιδί της και να τιμήσουμε έτσι τη γιορτή
της μητέρας που εορτάζεται παγκοσμίως τη δεύτερη
Κυριακή κάθε Μάιο.

(Επιμέλεια: Στέλλα Σταυριανού-Χαβιατζή)

Η μητέρα του είχε μόνο ένα μάτι
Ντρεπόταν γι’ αυτήν, κι ώρες-ώρες τη μισούσε.

Η δουλειά της ήταν μαγείρισσα στη φοιτητική λέσχη.
Μαγείρευε για τους φοιτητές και τους καθηγητές
για να βγάζει τα έξοδά τους. Δεν ήθελε να του
μιλάει, για να μη μαθαίνουν ότι είναι παιδί μιας μη-
τέρας με ένα μάτι, μονόφθαλμης. 

Οι φοιτήτριες έφευγαν γρήγορα, όποτε την έβλε-
παν να βγαίνει για λίγο από την κουζίνα κι έλεγαν
πως δεν άντεχαν το θέαμα και πως τους προκαλούσε
μια ανυπόφορη ανατριχίλα. Μα, από μικρός είχε
πρόβλημα με την εικόνα της μητέρας του! 

Μια μέρα όταν ακόμη πήγαινε στο Δημοτικό,
πέρασε αυτή στο διάλειμμα να του πει ένα «γεια»,
ένιωσε πολύ ταπεινωμένος! Πώς μπόρεσε να του
το κάνει αυτό; αναρωτιόταν. Την αγνόησε. Της έριξε
μόνο ένα βλέμμα όλο μίσος κι έτρεξε μακριά!

Την επόμενη μέρα ένας από τους συμμαθητές
του φώναξε: «Εεεε, η μητέρα σου έχει μόνο ένα
μάτι!» Ήθελε να πεθάνει! Ήθελε να εξαφανιστεί!
Και όταν γύρισε σπίτι του, της είπε: «Αν είναι όλοι
να γελάνε μαζί μου εξαιτίας σου, τότε καλύτερα να
πεθάνεις!» Αυτή δεν του απάντησε: «Δεν μ’ ένοιαζε
τι είπα ή τι αισθάνθηκε, γιατί ήμουν πολύ νευρια-
σμένος», έλεγε πολλά χρόνια μετά σ’ ένα φίλο του.
«Ήθελα να φύγω από κείνο το σπίτι και να μην έχω
καμία σχέση μαζί της. Διάβασα πάρα πολύ σκληρά
με σκοπό να φύγω μια μέρα μακριά της για σπουδές.
Και τα κατάφερα. Μα λίγο μετά ήρθε κι έπιασε αυτή
τη δουλειά στη φοιτητική λέσχη. Δεν μπορούσε να
πάει κάπου αλλού;» 

Αργότερα παντρεύτηκε! Αγόρασε δικό του σπίτι.
Έκανε δύο παιδιά κι ήταν ευχαριστημένος με τη
ζωή του, τα παιδιά του, τη γυναίκα του και τη

δουλειά του. Και για τη μάνα του, τσιμουδιά σε κα-
νένα! Μια μέρα -μετά από χρόνια απουσίας, όπως ο
ίδιος ήθελε- η μητέρα του πήγε να τον επισκεφτεί.
Δεν είχε δει από κοντά τα εγγόνια της. Και μόλις
εμφανίστηκε στην πόρτα, τα παιδιά του άρχισαν να
γελάνε. Έξαλλος αυτός επειδή είχε πάει χωρίς να
του το ζητήσει και χωρίς να τον προειδοποιήσει,
της φώναξε: «Πώς τολμάς να έρχεσαι ξαφνικά εδώ
στο σπίτι μου και να τρομάζεις τα παιδιά μου; Βγες
έξω! Φύγε!» Η μητέρα του απάντησε γαλήνια: «Αχ,
πόσο λυπάμαι κύριε! Μάλλον μου δώσανε λάθος δι-
εύθυνση!» κι εξαφανίστηκε, χωρίς να καταλάβουν
τα μικρά, πως ήταν η γιαγιά τους.

Πέρασαν χρόνια και μια μέρα έλαβε μια επιστολή
- πρόσκληση για τη σχολική συγκέντρωση της τάξης
του από το Δημοτικό Σχολείο που θα γινόταν στην
πόλη που γεννήθηκε! Είπε ψέματα στη γυναίκα του,
ότι θα έκανε ένα επαγγελματικό ταξίδι και πήγε.
Όταν τελείωσε η συγκέντρωση των συμμαθητών,
πήγε στο σπίτι που μεγάλωσε, μόνο και μόνο από
περιέργεια. Οι γείτονες του είπαν ότι η μητέρα του
είχε πολύ πρόσφατα πεθάνει. Δεν έβγαλε ούτε ένα
δάκρυ στο άκουσμα του θανάτου της μάνας του.
Του έδωσαν ένα γράμμα που είχε αφήσει γι’ αυτόν.
Έγραφε: 

«Αγαπημένε μου γιε, σε σκέφτομαι συνέχεια.
Λυπάμαι που ήρθα σπίτι σου και φόβισα τα παιδιά
σου... Έμαθα ότι έρχεσαι για τη σχολική συγκέν-
τρωση κι ένιωσα πολύ χαρούμενη. Αλλά φοβάμαι
ότι μπορεί να μην είμαι σε θέση να σηκωθώ από το
κρεβάτι για να έρθω να σε δω, έστω κι απ’ την
πόρτα. Έγραψα αυτό το γράμμα να στο δώσουν αν
δεν με προφτάσεις. Στεναχωριέμαι που σε έφερνα
σε δύσκολη θέση και ντρεπόσουν για μένα τη μο-
νόφθαλμη. Αλλά, βλέπεις, όταν ήσουν πολύ μικρός,
είχες ένα πολύ σοβαρό ατύχημα κι έχασες το μάτι
σου. Δεν μπορούσα να σκεφθώ ότι θα μεγαλώσεις
και θα ζήσεις με ένα μάτι. Έτσι, σου έδωσα το δικό
μου. Ήμουν τόσο περήφανη που ο γιος μου θα
έβλεπε τον κόσμο με τη δική μου βοήθεια, με το
δικό μου μάτι, αψεγάδιαστος... Έχεις πάντα όλη
την Αγάπη μου!... Η μητέρα σου»

Δεν έχουν... το “Θεό τους”. Στις αρχές Ιουνίου 2014
«άγνωστοι» κατέβασαν και έκλεψαν την καμπάνα από το
εξωκκλήσι του Προφήτη Ηλία στη θέση «Στεφάνι» περιοχής
Μαρμάρων. 

Το γεγονός προκάλεσε αισθήματα λύπης, απογοήτευσης
και αγανάκτησης στους Μαρμαριώτες και έρχεται να προστεθεί
σε σειρά άλλων διαρρήξεων και παραβιάσεων σπιτιών στα
χωριά της περιοχής μας. 

Τέτοιες ειδήσεις βλέπουμε και θα βλέπουμε συχνότερα
όσο συνεχίζεται η ερήμωση και εγκατάλειψη των ορεινών
χωριών μας. 

Για την αποτροπή και αντιμετώπιση παρόμοιων γεγονότων
οι τοπικές αρχές οφείλουν να προβληματισθούν και να
λάβουν όποια μέτρα κρίνονται αναγκαία, κυρίως προληπτικά. 

Εμείς πρέπει να επισκεπτόμαστε πιο συχνά το χωριό και
τα σπίτια μας και να παραμένουμε εκεί όσο γίνεται περισσό-
τερο χρόνο. 

Π.Δ.Κ.

Κλοπή  -  Ιεροσυλία

Όπως κάθε χρόνο, κατά την εορτή του Αγ. Πνεύματος
τη Δευτέρα 9-6-2014, τελέσθηκε θεία λειτουργία στη μικρή
εκκλησία της Αγ. Τριάδας στην πέρα συνοικία του χωριού
μας. 

Παρά το βροχερό καιρό παρέστησαν αρκετοί Μαρμαριώτες
οι οποίοι γεύθηκαν το “τσιπρολούκουμο” που προσέφερε,
σε όλους, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο.

Και του χρόνου.

Λειτουργία  στην  Αγ.  Τριάδα

Οικονομικές  προσφορές  Μαρμαριωτών

για την επέκταση του Κοιμητηρίου

(χωρίς  τη  μεσολάβηση  της  Αδελφότητας)
Σωτηριάδης Σωτήριος ..........................................................50€
Κουφάκης Γεωργ. του Χαρ.................................................100€
Λάμπρου Ιωάν.......................................................................50€
Κουφάκης Ιωάννης ............................................................100€
Καραγεώργος Παναγ. του Δήμου......................................100€
Ζιάκας Ιωάννης του Θεοδ. ..................................................50€
Παγώνης Κων/νος του Παν. ................................................50€
Ζερβούδης Στέφανος & Μπέτυ..........................................100€
Γουβάλας Νικόλαος του Κων/νου, 
στη μνήμη Δοντά Ηλία ......................................................100€
Μπούρας Σπύρος................................................................100€
Μανιάτη-Μπούρα Βασιλική ................................................100€
Κουρέλης Ταξιάρχης του Χαρ. ..........................................100€
Κουρέλης Ιωάννης του Χαρ. ..............................................100€
Δοντά Βασιλική του Δημ. ....................................................50€
Καραγεώργος Σπύρος του Περικλή ..................................100€

Επίσης για τον ίδιο σκοπό στην κηδεία της Ζιάκα Βασιλικής πρό-
σφεραν τα παρακάτω ποσά αντί στεφάνου, στη μνήμη της, οι:
Ζιάκας Γεώργιος του Γρηγ. ................................................100€
Κουρέλης Ιωάννης του Ταξ. ..............................................100€
Κουρέλης Ταξιάρχης του Ιωάννη ........................................50€
Καραγεώργου Νίκη ..............................................................50€
Κραβαρίτης Κων/νος ............................................................50€

Προαγωγή
Ο συγχωριανός μας στρατιωτικός κ. Κο-

λοκυθάς Νικόλαος του Ιωάννη στις 31-5-
2014 προήχθη στο βαθμό του Συνταγματάρχη. 

Το Δ.Σ. της Αδελφότητας τον συγχαίρει
για την προαγωγή του και επιπλέον του ευ-
χόμαστε εις ανώτερα και οικογενειακή ευτυχία. 

Προσφορές  για  την  καθαριότητα  του  χωριού  
(απευθείας στον Πρόεδρο της Τ.Κ.)

Πάγκος Ιωάννης ....................................................50€
Ανδρεούλα Αλίκη ..................................................50€
Σιέμος Νίκος ..........................................................20€
Κραβαρίτης Κώστας ..............................................20€
και ένα ημερομίσθιο (30) για τον καθαρισμό μονοπατιού
προς Κεφαλόβρυσο 

Προειδοποίηση για την κατανάλωση καρπών-πυ-
ρήνων από πικραμύγδαλα και βερύκοκα απευθύνει η
Γενική Γραμματεία Δημόσιας Υγείας, μετά την ανα-
κοίνωση του Κέντρου Δηλητηριάσεων του Νοσοκομείου
«Παν. και Αγλαΐας Κυριακού» για αύξηση περιστατικών
οξείας δηλητηρίασης από κυανιούχα, λόγω κατανά-
λωσης των καρπών αυτών. 

Οι καρποί αυτοί πωλούνται στα καταστήματα ως
«ξηροί καρποί» με υποτιθέμενη αντιοξειδωτική και
αντικαρκινική δράση, λόγω της περιεκτικότητάς τους
σε αμυγδαλίνη, ουσία που περιέχει κυανιούχα σε
μικρές ποσότητες. Η από στόματος λήψη αυτής της
ουσίας συνεπάγεται υδρόλυση και παραγωγή υδρο-
κυανίου, το οποίο σε μεγάλη ποσότητα μπορεί να
αποβεί και θανατηφόρο. 

Η κατανάλωση περισσοτέρων από 10 πυρήνων

ημερησίως μπορεί να προκαλέσει, ανάλογα με την
ποσότητα, από ήπια, οξεία έως και θανατηφόρο δη-
λητηρίαση, ενώ συνίσταται η προσοχή του κατανα-
λωτικού κοινού και η αποφυγή κατανάλωσης των
ανωτέρω καρπών. 

Ανδρεοπούλου Βάσω

Οξεία δηλητηρίαση από πικραμύγδαλα και βερύκοκα
Πωλούνται ως «ξηροί καρποί» με υποτιθέμενη αντιοξειδωτική και αντικαρκινική δράση

Γιώργος  Πασχαλίδης:  Τρεις  τύποι  προσωπικότητας
Ο Γιώργος Πασχαλίδης είναι ερευνητής και συγ-

γραφέας, ο οποίος έκανε μια καινοτόμο ανακάλυψη,
το Μοντέλο Tri-Anthropo-Type Paschalidis. 

Σύμφωνα με το Μοντέλο, οι άνθρωποι χωρίζονται
σε τρεις μόνο Τύπους προσωπικότητας, Α, Β και Γ, με
κοινά βιολογικά και ψυχολογικά χαρακτηριστικά. Οι
τρεις Τύποι κατατάσσονται με βάση τη μορφολογία
και λειτουργία του εγκεφάλου, τα χαρακτηριστικά
προσωπικότητας, τον εντερότυπο, τη σκελετική κα-
τασκευή, την απορρόφηση βιομετάλλων και βιταμινών,
την προδιάθεση και εκδήλωση συγκεκριμένων διατα-
ραχών και ασθενειών. Οι τρεις Τύποι προσωπικότητας
προέρχονται από διαφοροποιήσεις των τριών εγκε-
φαλικών δομών του μεταιχμιακού συστήματος, τον
Ενδορρινικό φλοιό, την Αμυγδαλή και τον Ιππόκαμπο.
Το Μοντέλο Tri-Anthropo-Type Paschalidis αποκαλύπτει
τη λειτουργία του ανθρώπινου εγκεφάλου και σώματος

και βρίσκει εφαρμογή στο χώρο της επιστημονικής
έρευνας, στους τομείς της Ιατρικής, της Εκπαίδευσης,
του Αθλητισμού, της Ψυχολογίας, της Διοίκησης Επι-
χειρήσεων και του Επαγγελματικού Προσανατολισμού. 

Ο κ. Πασχαλίδης βραβεύτηκε με το ΙX Διεθνές
Βραβείο «Giuseppe Sciacca» 2010 (Pontificia Universita
Urbaniana), καθώς και τo 2012 από τον Όμιλο για την
UNESCO Τεχνών, Λόγου και Επιστημών Ελλάδος. 

Στο προσωπικό site του κ. Πασχαλίδη
(www.georgepashalidis.com) μπορείτε να βρείτε:

• Βιογραφικό σημείωμα του κ. Πασχαλίδη 
• Συνοπτική παρουσίαση της ανακάλυψής του, το

Μοντέλο Tri-Anthropo-Type Paschalidis, η οποία βρίσκει
εφαρμογή σε όλα τα πεδία της ανθρώπινης δραστη-
ριότητας

• Μεθοδολογία της έρευνας
Ανδρεοπούλου Βάσω

Στις 19 Ιουνίου 2014, κατόπιν προσκλήσεως, επισκέφθηκε το
χωριό μας το STAR TV Λαμίας και βιντεοσκόπησε τα προβλήματα
τόσο του εσωτερικού επαρχιακού δικτύου όσο και τον εγκατελειμ-
μένο πλέον από το 2010 δρόμο Μάρμαρα - Ανατολής. 

Στα προβλήματα αναφέρθηκαν τόσο ο Πρόεδρος Ταξ. Γεράνης
αλλά και πολλοί κάτοικοι των Μαρμάρων καθώς και ο πρώην Πρό-
εδρος της Αδελφότητας Ανατολής Γιώργος Παπακωνσταντίνου. 

Επισημάνθηκε το απαράδεκτο της κατάστασης των παραπάνω
έργων εν έτει 2014, κάνοντας έκκληση στις νεοεκλεγείσες αυτο-
διοικητικές αρχές να λάβουν σοβαρά υπόψη την κατάσταση και
την άμεση χρηματοδότησή τους για άρση της απαράδεκτης κατά-
στασης. 

Κ.Γρ.Κ.

Το  STAR TV Λαμίας  στα  Μάρμαρα



8
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣ Απρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2014

Αυτοδιοικητικές
(Δημοτικές & Περιφερειακές)

εκλογές  Μαΐου  2014Η
αντικατάσταση του παλαιού

και προβληματικού κεντρικού
εσωτερικού δικτύου ύδρευσης

στο χωριό μας (άνω και κάτω συνοι-
κία) ήταν επιβεβλημένη λόγω συχνών
βλαβών, διαρροών κ.λ.π.

Το έργο που, ύστερα από πολλές
προσπάθειες του Προέδρου του Τ.Σ.,
ξεκίνησε το έτος 2010 σύμφωνα με
ανακοίνωση της Τοπ. Κοινότητας,
ολοκληρώθηκε πρόσφατα. 

Ένα έργο κρίνεται από την ορθό-
τητα της κατασκευής του αλλά και
από το αποτέλεσμά του. Ακόμη, όλοι
προσδοκούμε να είναι καλύτερο από
το προηγούμενο - το παλαιό. 

Για την αντικατάσταση του υπόψη
δικτύου δαπανήθηκαν μεν αρκετά
χρήματα των φορολογουμένων με-
ταξύ των οποίων και εμείς, πλην
όμως, αν και χρησιμοποιήθηκαν σω-
στά υλικά το έργο δεν κατασκευά-
σθηκε όπως έπρεπε και τα αποτελέ-
σματα δεν είναι τα αναμενόμενα. 

Στο ξεκίνημά του, το έτος 2010,
έγιναν, αμέσως, φανερές οι προθέσεις
του εκτελούντος την εργολαβία, προ-
κειμένου «να ξεπετάξει τη δουλειά»

όπως-όπως εκμεταλλευόμενος και
αιτήματα του χωριού για επί πλέον
εργασίες, πέραν των προβλεπομένων. 

Διαπιστώναμε τότε πόσο πλημε-
λής και βιαστική εργασία γινόταν
πρώτον ως προς το βάθος τοποθέ-
τησης του νέου (κεντρικού) σωλήνα
και δεύτερον ως προς την τελική -
επιφανειακή κάλυψη του αύλακα εγ-
κατάστασης. 

Πιο συγκεκριμένα διαπιστώναμε
ότι ο κεντρικός σωλήνας τοποθετείτο
σε βάθος που κυμαίνετο από 15 έως
30 περίπου εκατοστά αντί των 60
εκατοστών που, όπως πληροφορη-
θήκαμε, προέβλεπε η σχετική μελέτη
και η επιφανειακή κάλυψη του αυλα-
κιού με μπετό δεν έγινε με επιμέλεια. 

Σημειώνουμε εδώ ότι, ο εκτελών
το έργο διέθετε ειδικό ισχυρό μηχά-
νημα για εκσκαφή - διάνοιξη αυλακίων
για οποιαδήποτε ποιότητα εδάφους
και βάθους έως 60 εκατοστών. Ακόμη
σημειώνουμε ότι ο κεντρικός σωλήνας
στο παλαιό δίκτυο, που οι εκσκαφές
γινόταν με εργαλεία χειρός ήταν σε
βάθος τουλάχιστον 50 εκατοστών. 

Πολλοί από εμάς διαμαρτυρηθή-

καμε τότε στον εργολάβο και στους
θεσμικούς παράγοντες επισημαίνον-
τας ότι το μικρό βάθος του σωλήνα
θα έχει ως αποτέλεσμα ότι το μεν
καλοκαίρι το νερό να είναι ζεστό και
το χειμώνα, το δίκτυο να κινδυνεύει
από την παγωνιά. 

Τις συνέπειες του πολύ μικρού
βάθους τοποθέτησης του σωλήνα,
κάτω από το τσιμεντένιο δάπεδο του
κεντρικού δρόμου, τις διαπιστώνουμε
τώρα που, πριν ακόμη πιάσουν οι με-
γάλες ζέστες του καλοκαιριού, το
νερό δεν είναι δροσερό και δεν πί-
νεται ευχάριστα, όπως με το παλαιό
δίκτυο. 

Δεν μπορούμε να προβλέψουμε
τι θα συμβεί το χειμώνα με τις παγω-
νιές. 

Πέρα από όλα τα παραπάνω και
με δεδομένο ότι το έργο ολοκληρώ-
θηκε - τελείωσε, δεν μπορούμε να
κρύψουμε την απορία μας για τον
τρόπο αλλά και με τί μονάδα μέτρη-
σης, οι αρμόδιοι για την παραλαβή
του έργου, υπολόγισαν το βάθος εγ-
κατάστασης του σωλήνα. 

Π.Δ.Κ.

Η  ύδρευση  μέσω  του  νέου  εσωτερικού  δικτύου

Στις 6-7-2014 πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του νέου
καταστήματος “ΑΓΚΩΝΗ” (πρώην ιδιοκτησία Γεωργίου κι
Ευγενίας Τζώρτσου).

Το Δ.Σ. εύχεται ολόψυχα καλή αρχή και καλές δουλειές
στους νέους επιχειρηματίες.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ  ΑΓΚΩΝΗ

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των Δημοτικών και
Περιφερειακών εκλογών που διεξήχθηκαν στις 18 & 25
Μαΐου 2014, για τον τόπο της καταγωγής μας είχαμε τα
εξής αποτελέσματα:
• Εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Μαρμάρων ο κ.

Ταξ. Γεράνης. 
• Δήμαρχος Μακρακώμης ο κ. Ευθύμιος Παπαευθυμίου. 
• Αντιπεριφερειάρχης Φθιώτιδας ο κ. Ευθύμιος Καραΐ-

σκος
• Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας ο κ. Κων. Μπακο-

γιάννης. 
Συγχαίρουμε όλους τους παραπάνω για την εκλογή

τους, καθώς και όλους τους Δημοτικούς και Περιφερει-
ακούς Συμβούλους και τους ευχόμαστε καλή δύναμη
για την αντιμετώπιση των τοπικών και ευρύτερων ζητη-
μάτων. 

Το Δ.Σ. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Στις πρόσφατες Δημοτικές εκλογές 18-5-2014

εκλέχθηκα και πάλι για τρίτη φορά εκπρόσωπος του
χωριού μας. Θέλω να ευχαριστήσω όλες και όλους
που με στήριξαν με την ψήφο τους. 

Να διαβεβαιώσω όλους τους Μαρμαριώτες ότι θα
καταβάλω κάθε προσπάθεια για την επίλυση των αρ-
κετών ΣΟΒΑΡΩΝ προβλημάτων του χωριού μας. 

Να συγχαρώ για την επανεκλογή του τον Δήμαρχο
κ. Παπαευθυμίου καθώς και όλους, παλαιούς και
νέους, Δημοτικούς Συμβούλους.

Ζητώ την συμπαράσταση όλων σας. 
Με αγάπη

Ο Πρόεδρος Τ.Κ. Μαρμάρων
Γεράνης Ταξιάρχης

ΕΡΓΑ  ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ
Με δαπάνη του Δήμου έγιναν οι παρακάτω

εργασίες: 
1) Ολοκληρώθηκε η αντικατάσταση του δικτύου

ύδρευσης άνω και κάτω συνοικίας. 
2) Αντικαταστάθηκε το φρεάτιο στη στροφή Πα-

γώνη προς Πέρα Συνοικία. 
3) Τοιχείο αντιστήριξης 20 μ. Χ 0,60 ύψος καθώς

και διαπλάτυνση της στροφής Αγ. Χαράλαμπος
προς οικία Παρλαβάντζα Κων/νου. 

4) Τσιμεντόστρωση 40 τ.μ. στη θέση Καρδαρόρεμα
για την ομαλή διέλευση των οχημάτων. 

Ο Πρόεδρος Τ.Κ.
Ταξ. Γεράνης 

Ένας 14χρονος μαθητής Β’ Γυμνασίου από τα Γιαννιτσά
του Ν. Πέλλας, ο Μάριος Χατζηδήμου, έγραψε την
καλύτερη έκθεση σε διαγωνισμό της Παγκόσμιας
Ταχυδρομικής Ένωσης, στον οποίο συμμετείχαν περίπου
ένα εκατομμύριο μαθητές από 55 χώρες. Το θέμα του
διαγωνισμού ήταν: «Γράψτε μια επιστολή σε έναν αθλητή
ή μια μορφή του αθλητισμού που θαυμάζετε, για να
εξηγήσετε τι σημαίνουν για εσάς οι Ολυμπιακοί Αγώνες».
Ο παραλήπτης που επέλεξε ο Μάριος, ήταν ο Νο1
παγκόσμιος πρωταθλητής του τένις Ρότζερ Φέντερερ.

Στη βράβευση του Μάριου, που έγινε τον Οκτώβριο
στην Ντόχα του Κατάρ, δεν μπόρεσε να πάει ο Ρότζερ
Φέντερερ, αλλά έστειλε  προσωπική επιστολή στο νικητή
(η οποία διαβάστηκε δημόσια), στην οποία τον συνεχάρη,
τον ενθάρρυνε να συνεχίσει το γράψιμο και το τένις, του
εξομολογήθηκε ότι είναι ένας από τους λίγους θαυμαστές
του με τέτοιο ταλέντο και ανέφερε ότι το βραβείο αυτό
αποτελεί την πρώτη «νίκη» του νεαρού μαθητή.

Παρακάτω η εκπληκτική Έκθεση του 14χρονου μαθητή:

Γιαννιτσά, 25/01/12
Κύριο Ρότζερ Φέντερερ, 
Tennis sport club of Bussel, Switzerland.
«Αγαπητέ Ρότζερ Φέντερερ,
Είμαι ο Μάριος, ένας από τους χιλιάδες, φαντάζομαι,

θαυμαστές σου. Ένας μικρός, ασήμαντος Μάριος, μπροστά
σ’ έναν γίγαντα του αθλητισμού. Κι ο λόγος που σου
γράφω; Για να σ’ ευχαριστήσω… να σ’ ευχαριστήσω, που
ξύπνησες μέσα μου την αγάπη για τον αθλητισμό και το
τένις!

Χρόνια παρακολουθώ τους αγώνες και τις προσπάθειές
σου στα γήπεδα, χειροκροτώ τις νίκες σου και θαυμάζω
την επιμονή σου στις δύσκολες στιγμές. Το ανέβασμά
σου όμως στο βάθρο του νικητή στους Ολυμπιακούς
Αγώνες του Πεκίνου, ήταν το «σερβίς», για την δική μου
είσοδο στο άθλημα.

Άρπαξα την παρατημένη ρακέτα του αδελφού μου και
αποφασιστικά μπήκα στο γήπεδο, έτοιμος να νικήσω. Τότε
συνειδητοποίησα πόσο διαφορετικό είναι, να βλέπεις την
ρακέτα στα χέρια του Φέντερερ από το να προσπαθείς να
την κουμαντάρεις στα δικά σου χέρια. Παιδεύτηκα, ίδρωσα,
άκουσα δικαιολογημένα τις φωνές του προπονητή μου,

όμως δεν τα παράτησα. Η μορφή σου στο βάθρο του
Ολυμπιονίκη, με κρατούσε εκεί και συνέχιζα…

Συνέχιζα και ονειρευόμουνα… Κάποια μέρα, κτυπώντας
το μπαλάκι,  εκσφενδονίστηκε μαζί και η φαντασία μου,
μακριά, πολύ μακριά στον χρόνο και στον τόπο. Βρέθηκα,
λέει, εκεί, στην Αρχαία Ολυμπία, στην μεγάλη γιορτή του
αθλητισμού, στους πρώτους επίσημους Ολυμπιακούς
Αγώνες του 776 π.Χ.! Οι κήρυκες γυρνούν όλη την Ελλάδα
και αναγγέλλουν το γεγονός. Οι πόλεμοι σταματούν, γιατί
ο αθλητισμός ενώνει και συμφιλιώνει τους ανθρώπους,
έτσι τουλάχιστον ήταν τότε! Νέοι από κάθε άκρη της
χώρας, καταφθάνουν εκεί με λεβέντικη ψυχή και σώμα,
για ν’ αγωνισθούν τον «καλόν αγώνα», το «Ευ αγωνίζεσθαι».
Τι υπέροχες λέξεις, τι φανταστική ατμόσφαιρα!

Ήσουν κι εσύ, λέει, εκεί. Οι ιστορικές μου γνώσεις σε
απορρίπτουν, όμως η φαντασία μου σε θέλει εκεί. Ν’
αγωνίζεσαι και να στεφανώνεσαι με την αγριελιά. Να
ποτίζεις με τον ιδρώτα σου, το χώμα της αρχαίας Ολυμπίας
και να δοξάζεσαι μαζί με τον Διαγόρα της Ρόδου, τον
Πολυδάμα, τον Θεαγένη.

Ναι, είμαι περήφανος, που η δική μου πατρίδα, η
Ελλάδα, έθεσε τα θεμέλια του σύγχρονου αθλητισμού.
Το αθλητικό πνεύμα, σαρκώθηκε και μορφοποιήθηκε στους
αγώνες της αρχαιότητας. Η Ολυμπιακή φλόγα,
λαμπρυνόμενη με τις αξίες του Ελληνικού πολιτισμού,
φώτισε την οικουμένη. Η αγωνιστικότητα, η ευγενής
άμιλλα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία μέσ’ από τον
αθλητισμό, εμπλούτισαν και όλη τη στάση του ανθρώπου
απέναντι στην ζωή…

…Στεκόσουν εκεί, στεφανωμένος, ακτινοβολώντας τη
χαρά της νίκης, όταν σε πλησίασα ντροπαλά, σου έπιασα
το χέρι, σε κοίταξα στα μάτια και σε ρώτησα: - Πώς
νοιώθεις, Ρότζερ; Τι σημαίνουν για σένα όλα αυτά; - Άκου
μικρέ μου, μου απάντησες με μια φωνή κρυστάλλινη, που
ακόμα αντηχεί στ’ αυτιά μου. «Αγωνίζομαι» σημαίνει
«νικώ», να το θυμάσαι αυτό. Η συμμετοχή, ο αγώνας,
είναι ήδη μια μεγάλη νίκη, ανεξάρτητα απ’ το τρόπαιο.
Νίκη ενάντια στους φόβους, τις ανασφάλειες και τις
δυσκολίες του εαυτού σου, ενάντια στον εγωισμό και την
φιλαυτία σου. Νίκη υπέρβασης του εαυτού σου. Και κάτι
ακόμα: «Νικώ» σημαίνει «Αγαπώ». Αγαπώ τον συναγωνιστή
μου, που μου έδωσε την ευκαιρία ν’ αγωνιστώ, τον

προπονητή μου, που μου έμαθε τον τρόπο ν’ αγωνίζομαι
και να νικώ, τον κόσμο που με στηρίζει στην προσπάθεια
και στον δρόμο προς τη νίκη, τον Θεό, που μου χαρίζει
την δυνατότητα ν’ αγωνίζομαι και να νικώ!

- Άουτ! Μάριε, συγκεντρώσου επιτέλους στο παιχνίδι!
Ήταν η φωνή του προπονητή μου, που με έβγαλε ξαφνικά
από την ονειροπόλησή μου. Όμως όχι, εκείνη την ημέρα,
δεν ήταν δυνατόν να συγκεντρωθώ σε κανένα παιχνίδι.
Ήθελα να διηγηθώ, όλα αυτά που έζησα, στους πρώτους
Ολυμπιακούς Αγώνες. Όλοι μαζί, ο προπονητής και οι
συμπαίκτες μου, γίναμε μια συντροφιά κι αναβαπτισθήκαμε
στο πνεύμα των Ολυμπιακών Αγώνων.

Μιλήσαμε για το περίφημο «Ευ αγωνίζεσθαι», αυτό
που οι σύγχρονοι άνθρωποι, μπορούν τέλεια να
ερμηνεύσουν ετυμολογικά, όσον όμως αφορά την πράξη,
δυσκολεύονται από λίγο έως τραγικά! Στοχεύοντας
αποκλειστικά στον πρωταθλητισμό, λούζονται στα βρώμικα
κι επικίνδυνα νερά των αναβολικών, θυσιάζοντας στον
βωμό της εφήμερης δόξας, την καθαρότητα της ψυχής
και του σώματος. Η εξόντωση του αθλητή και η δυσφήμιση
των αγώνων, είναι το μόνο αντίτιμο που εισπράττει κανείς
από τέτοιες ενέργειες.

Ε, λοιπόν για μένα οι Ολυμπιακοί Αγώνες δεν σημαίνουν
ούτε αναβολικά, ούτε πρωταθλητισμό, ούτε οικονομικά
συμφέροντα, οικονομική κρίση, αντιζηλίες και μίση.
Σημαίνουν χαρά για τη συμμετοχή, «ευ αγωνίζεσθαι»,
φιλία, ειρήνη και σ’ αυτό το πνεύμα εύχομαι να σταθούν
οι φετινοί Ολυμπιακοί Αγώνες.

Σταματώ εδώ την φλυαρία μου, που ίσως σε κούρασε
και σου εύχομαι μέσα απ’ την ψυχή μου, σε όλη σου την
ζωή, ν’ αγωνίζεσαι, να νικάς και ν’ αγαπάς, όπως ακριβώς
εσύ μου δίδαξες. Σ’ ευχαριστώ για άλλη μια φορά και σε
περιμένω, εκεί που πρωτοσυναντηθήκαμε… Στην αρχαία
Ολυμπία, στην Ελλάδα, στην πατρίδα του πολιτισμού και
του αθλητισμού. Στην πανέμορφη και πολυαγαπημένη
μου πατρίδα, που όσες δυσκολίες και τρικυμίες κι αν
περνά τώρα, «δεν την σκιάζει φοβέρα καμιά», γιατ’ «έχει
στο κατάρτι της βιγλάτορα, παντοτινό, τον Ήλιο, τον
Ηλιάτορα»!

Με αγάπη και θαυμασμό
Μάριος Α. Χατζηδήμου

ΤΙ  ΕΙΝΑΙ  Η  ΠΑΤΡΙΔΑ  ΜΑΣ!  (ή,  αλλιώς:  Να  τι  θα  πει  «Ελλάδα»!)
Η  εκπληκτική  έκθεση  του  14χρονου  μαθητή  Μάριου  Χατζηδήμου


